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Poštovní holubi 
nadchli Paleček

čtěte na str. 24

Virtuální univerzita 
třetího věku od 
října v knihovně 

čtěte na str. 9

Jak vypadala  
letošní Baška  
na Bašce? 

čtěte na str. 5

Slunce všude dobře vidí,
i tři vesničky v podbeskydí.
Kunčičky, Baška a Hodoňovice,
jsou ty z Podbeskydí vesnice.
Tři vesničky malované,
v jednu vísku spojované.
A než začal slunce západ,
zrodil se v nich dobrý nápad.
Nápad roku tisíc devět set devadesát pět,

nám mohou všichni závidět!
Senior klub jsme založili
ruce v klín jsme nesložili.
Dokážem všem i sami sobě,
že ještě nejsme jednou nohou v hrobě.

Toto zapsala do kroniky paní Šimková Re-
nata z Bašky, jedna ze zakladatelek našeho 
klubu.

29. května se sešla téměř stovka seniorů 
U Čendy v Hodoňovicích na oslavě Dne ma-
tek a otců a zároveň vzpomínali na 30. výročí 
založení Senior klubu v Bašce.  

V začátku je přišlo potěšit třicet nejmenších 
poupátek z mateřských škol Kopretina, pod 
vedením paní učitelky Boháčové. Předvedli 
bez strachu milé písničky a básničky, za což 
byli odměněni bouřlivým potleskem. 

(pokračování na str. 20)

Senioři slavili 30. výročí
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Výběr z  Usnesení Rady obce Baška 
schválený na 83.–86. schůzi RO Baška

Rada obce Baška rozhodla
– 	o uzavření Smlouvy o dílo na realizaci veřej-

né zakázky s názvem „Energetické úspory 
MŠ Baška“ mezi Obcí Baška a WEISSTAW 
s.r.o., IČO: 05532914, Horní 259/100, 783 13 
Štěpánov za cenu 8.590.000 Kč bez DPH.

– 	o přijetí finančního daru od společnosti 
PPBAU servis eu s.r.o., IČO: 06387861, se 
sídlem Zámostní 1155/27, 710 00 Ostrava 
na podporu projektu „Letní sportovní pří-
městský tábor Baška“ ve výši 15.000 Kč.

– 	o  uzavření Smlouvy o  spolupráci při 
komplexním nakládání s  komunálním 
odpadem v obci Baška mezi Obcí Baška 

a  svozovou firmou FCC Česká republi-
ka, s.r.o., IČO 45809712, Ďáblická 791/89, 
182 00 Praha 8 – Ďáblice

– 	o uzavření Darovací smlouvy mezi obcí 
Baška a Moravskoslezským krajem, jejímž 
předmětem je darování záchranného raf-
tu v hodnotě 90.750 Kč.

Rada obce Baška jmenuje
– 	s účinností k 01.08.2025 na vedoucí pra-

covní místo ředitelky příspěvkové orga-
nizace, Základní škola a Mateřská škola, 
Baška, příspěvková organizace, se sídlem 
č. p. 137, 739 01 Baška, IČO 70985570, paní 
Mgr. Dagmar Tobolovou, a to na 
  
      

základě konkurs-
ního řízení vyhláše-
ného dne 13.03.2025, je-
hož vyhlášení bylo schváleno Radou obce 
Baška usnesením č. 2/77/2025 na její 77. 
schůzi konané dne 12.03.2025.

Rada obce Baška souhlasí
– 	s přijetím daru ve výši 30.000 Kč od SLE-

ZAN HOLDING a.s., zastoupený Jiřím 
Karáskem, předsedou představenstva, 
se sídlem Václavská 316/12, Nové Město, 
120 00 Praha 2, pro Základní školu a Ma-
teřskou školu.

Z Usnesení RO Baška vybral  
místostarosta Jan Richter

Více naleznete na: www.baska.cz

Vážení občané, 
dovolujeme si vás informovat a poskyt-

nout vám aktuální informace ohledně situace 
v Základní škole a Mateřské škole Baška. Řada 
z vás jistě zaregistrovala změnu na postu ředi-
tele této příspěvkové organizace. S tím se také 
začaly ve velké míře šířit dezinformace s cílem 
poškodit novou paní ředitelku a zřizovatele 
školy, tedy vedení obce, ale také destabilizo-
vat pedagogický sbor. Vhledem k tomu, že 
v několika případech se nepravdy šířily také 
mezi žáky naší školy, což považujeme za spo-
lečensky nevhodné a nebezpečné, byli jsme 
nuceni o pomoc požádat také kompetentní 
orgány.  Považujeme za povinnost a odpo-
vědnost se postupně vyjádřit i k dalším dis-
kutovaným tématům z oblasti školství. 

Financování
Dosavadní podporu ze strany zřizovatele, 

ať už v návaznosti na rozpočet školy, vzdělá-
vací systém, stavební úpravy, rekonstrukce 
nebo plánovanou výstavbu školního hřiště, 
považujeme za nadstandardní v porovnání 
se školami v Moravskoslezském kraji. I když 
máme v  obci novou školu, zastupitelstvo 
obce Baška schválilo na rok 2025 na provoz 
školy částku ve výši 6 402 478,- Kč. Celkový 
rozpočet školy tak činil na rok 2025 částku ve 
výši 54 863 000,- Kč. Přesto požadavky vedení 
školy na zřizovatele byly vždy o několik milió- 
nů vyšší. Rada obce, která je odpovědná za 
schvalovací a kontrolní proces hospodaření 
školy, pravidelně čelila nesrovnalostem, kte-
ré byly zjištěny při kontrolním mechanizmu. 
V roce 2024 jsme také od jednoho z vedou-
cích zaměstnanců školy obdrželi dopis, ve 
kterém bylo uvedeno, že si jako zřizovatel ne-
cháváme finanční prostředky z úplat ze škol-
kovného a družiny a škola tak nemá potřebné 
finance na pastelky, papíry a další aktivity. 

Ubezpečujeme všechny občany, rodiče žáků 
a zaměstnance školy, že veškeré finance byly 
vždy součástí rozpočtu Základní školy a Ma-
teřské školy Baška. Bohužel tyto finance byly 
vedením školy využívány k jiným účelům. Ná-
sledně přijatá opatření garantují využití těch-
to financí pouze pro aktivity školky a družiny. 
V roce 2024 byly ze strany vedení školy rovněž 
prezentovány informace o nedostatku finanč-
ních prostředků na nepedagogické zaměst-
nance školy a o jejich nutném dofinancování 
zřizovatelem. Po konzultacích s jednotlivými 
řediteli škol, zřizovateli škol a Krajským úřa-
dem Moravskoslezského kraje se ukázalo, že 
tato tvrzení byla opětovně lichá. Rada obce 
Baška se distancuje od podpory ekonomic-
kých zájmů některých již bývalých nebo 
současných zaměstnanců školy. Odmítáme 
také neprofesionální chování některých zá-
stupců školy v podobě šíření dezinformací, 
kde rukojmími se stali rodiče žáků a samotní 
žáci naší školy.

Vzdělávací systém
Chceme zcela vyloučit, že bychom jakým-

koliv způsobem zasahovali do edukačního 
procesu naší školy. V souvislosti s podněty 

rodičů žáků, současných a bývalých zaměst-
nanců naší školy jsme chtěli pouze najít kom-
promis ke spokojenosti všech rodičů, tzn. ro-
dičů zastávajících klasický způsob výuky, ale 
také rodičů preferujících inovativní způsob 
vyučování. Bohužel tato komunikace nemě-
la zpětnou vazbu. Dne 4. 5. 2023, kdy vede-
ním školy bylo potvrzeno, že na naší škole 
proběhl v souvislosti s Hejného metodou 
experiment, který se nepovedl, tento fakt 
vyvolal u přítomných zastupitelů a rodičů 
dotčených žáků velkou nevoli. Po řadě pod-
nětů v souvislosti se vzdělávacím systémem 
a nestandardních personálních opatřeních 
jsme usilovali také o dotazníkové šetření ze 
strany zřizovatele. Opětovně nám vedením 
školy nebylo vyhověno. Jako radní obce jsme 
ve druhém pololetí roku 2025 při osobním 
jednání s  některými pedagogy naší školy 
zaregistrovali jejich kladné, ale i negativní 
zkušenosti s Hejného metodou vyučovanou 
dosavadním způsobem. Při kontrolní činnos-
ti jsme rovněž zaregistrovali ekonomickou 
motivaci některých zástupců školy v podobě 
uzavírání nadstandardních dohod o prove-
dení práce právě v souvislosti s inovativním 
způsobem vyučování. 

Výběr z Usnesení Rady obce Baška

Informace z oblasti školství
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Vážení občané,
od 1. července máme novou smlouvu 

o „svozu odpadu“ v naší obci. Výběrové 
řízení díky nejnižší cenové nabídce vy-
hrála staronová firma FCC. 

Výběrové řízení jsme uskutečnili ze 
dvou důvodů – za prvé, chtěli jsme pro-
věřit, jestli trh v současné době nenabíd-
ne nižší cenu za tuto službu, což se bohu-
žel nepotvrdilo, a za druhé, aktualizovat 
novou smlouvu o  nové požadavky na 
tuto službu. V  prvním kroku se jedná 
hlavně o možnost, že se budou popelni-
ce vážit a evidovat. 

Co to pro vás znamená?
Na základě nové smlouvy se společností 

FCC bude nově zaveden systém čipování 
a vážení popelnic, který má zajistit přesněj-
ší, spravedlivější evidenci směsného komu-
nálního odpadu (SKO – černých popelnic), 
a který povede ještě k lepšímu třídění a tím 
i k dalšímu snížení celkového množství SKO!

Co se bude dít?
•	 Čipování popelnic (červenec–srpen 

2025): 
	 Všechny nádoby na směsný komunální 

odpad budou postupně označeny čipem. 
Čip bude přiřazen ke konkrétnímu číslu 
popisnému – tedy vaší adrese. Systém 

počítá s  1 popelnicí (110 l nebo 240 l) 
na jedno číslo popisné. Pokud je v domě 
přihlášeno k  trvalému pobytu více než 
4 osoby (tedy 2 domácnosti), můžou být 
na tomto čísle popisném v evidenci 2 po-
pelnice.

•	 Vážení popelnic při výsypu:
Při každém svozu bude popelnice zváže-
na. Hmotnost odpadu bude automaticky 
zaznamenána do systému. Údaje budou 
vedeny za každé číslo popisné zvlášť.

•	 Zkušební provoz:
Po dokončení čipování bude následo-
vat testovací období (předpokládáme 
září–listopad), během něhož se bude 
ladit software a  kontrolovat správnost 
evidence.
Ostrý provoz předpokládáme nejpoz-
ději od 1. 1. 2026! V  tuto chvíli neuva-
žujeme o změně výše poplatku za od-
pad – sbírají se pouze data pro budoucí 
vyhodnocení.

Proč se to zavádí?
Změny vycházejí ze zákona č. 541/2020 Sb., 

o odpadech, který stanovuje obcím povin-
nost vést evidenci odpadu na úrovni jed-
notlivých nemovitostí. Tato legislativa také 
směřuje k  zavedení tzv. motivačního sys-

tému PAYT („plať, kolik vyhodíš“) – tedy 
v blízké budoucnosti nastavení systému, 
kdy výše poplatku za odpad bude zo-
hledňovat skutečnou produkci odpadu.

Cílem je:
•	 motivovat občany ke snižování množ-

ství SKO odpadu,
•	 zvýšit míru třídění,
•	 omezit skládkování,
•	 a celkově zefektivnit odpadové hospo-

dářství v obci.

Co to znamená pro vás, občany?
•	 Zatím jen to, že vaše popelnice budou či-

pované a jejich obsah vážen.
•	 Nezmění se termíny svozu ani výše po-

platku.
•	 Budete mít větší přehled o tom, kolik od-

padu skutečně produkujete.
•	 V  budoucnu může obec přistoupit ke 

spravedlivějšímu modelu účtování po-
platků, který zohlední konkrétní množ-
ství odpadu od jednotlivých domácností.

Děkujeme za spolupráci a pochopení.
Průběžně vás budeme informovat o dal-

ším vývoji. V případě dotazů nás neváhejte 
kontaktovat elektronicky přes e-mail poda-
telna@baska.cz. Sledujte prosím webové 
stránky obce.� Obec Baška

Kapacita školy
Je nutné si uvědomit, že jsme v součas-

né době na hranici kapacity. Škola v Bašce 
byla vyprojektována na kapacitu 270 žáků, 
tzn. 9 tříd po 30 dětech. Přitom dle demo-
grafického vývoje v naší obci je nutné, aby 
škola měla v každém ročníku paralelně dvě 
třídy. Proto byla kapacita v minulém obdo-
bí, po schválení Krajským úřadem Morav-
skoslezského kraje, navýšena na 380 žáků. 
Až nezdravé PR školy v posledních letech 
způsobovalo v naší obci tzv. školní turistiku, 
tedy rodiče dětí z okolních obcí různými ne-
transparentními způsoby usilovali o umístě-
ní těchto dětí v naší škole. Bohužel jsme také 
zaregistrovali rodiče žáků, kteří nesouhlasili 
s alternativní výukou, a naopak přihlašovali 
své děti do škol v okolních obcích. Neztotož-
ňujeme se s názory, aby v případě většího 
zájmu o školu, než je její kapacita, docházelo 
v budoucnu k losování u dětí bydlících v naší 
obci. Našim cílem je přijmout taková spo-
lečná opatření s novým vedením školy, aby 
škola v Bašce byla primárně určena dětem 
z obce Baška.  

Personální změny
Někteří z  vás občanů vyjadřují obavy 

v souvislosti s ukončením pracovního po-
měru některých zaměstnanců naší školy. 

K 30. červnu 2025 jsme zaevidovali ukon-
čení pracovního poměru celkově 9 zaměst-
nanců. Je nutné podotknout, že fluktuace 
pedagogického sboru a provozních zaměst-
nanců je ve školství zcela přirozená. Chceme 
zdůraznit, že v letech 2019–2023 jsme zare-
gistrovali v naší základní a mateřské škole 
celkově 30 personálních změn. V souvislosti 
s nestandardními změnami jsme opětovně 
čelili řadě podnětů. Dne 11. 6. 2023 jsme ob-
drželi otevřený dopis podepsaný čtyřiceti 
rodiči vyjadřující nespokojenost s personální 
politikou vedením školy. Rádi bychom vás 
ujistili, že nové vedení školy aktivně pracuje 
na stabilizaci týmu a v současné době vy-
nakládá maximální úsilí na zajištění kvalit-
ního pedagogického sboru pro školní rok 
2025/2026. Naším cílem je, aby výuka ply-
nule navázala na předchozí, aby probíhala 
odborně a v přátelské atmosféře.    

Bezpečnost ve škole
Zaregistrovali jsme názory, že v souvislosti 

s omezením financí na bezpečnostní agentu-
ru ve škole je ohrožena bezpečnost žáků. Roč-
ní náklady na bezpečnostní agenturu činily 
v minulosti přibližně 600 000,- Kč. I když nám 
vedením školy byly předkládány informace, 
že tyto vynaložené finanční prostředky na 
bezpečnostní agenturu jsou kompenzovány 

povinným odvodem státu za zaměstnávání 
zaměstnanců se sníženou pracovní schop-
ností, provedený audit v minulém roce tyto 
informace zcela vyvrátil. V žádném případě 
nechceme snižovat úroveň bezpečnostní 
agentury, která působí v naší škole, ale v sou-
časné době jsme se v souvislosti se zajištěním 
bezpečnosti našich žáků obrátili na odborní-
ky, se kterými chceme připravit efektivněj-
ší opatření, jak po technické, tak praktické 
stránce. Alokované finanční prostředky na 
bezpečnostní agenturu nebudou škole krá-
ceny, ale budou využity k jiným účelům dle 
návrhu nového vedení školy. V rámci rozšíření 
bezpečnosti v okolí školy jsme také zahájili 
jednání s Městskou policií ve Frýdlantu nad 
Ostravicí. 

Vážení občané a rodiče, dnem 1. 8. 2025 
byla do funkce ředitelky Základní školy 
a Mateřské školy Baška jmenovaná Mgr. Dag-
mar Tobolová. Rada obce Baška nové paní 
ředitelce vyjadřuje maximální podporu, 
současně bychom chtěli požádat o důvěru 
i vás. Pevně věříme, že zkušenosti nové paní 
ředitelky a  její dosavadní výsledky práce 
zabezpečí kvalitní vzdělávací proces žáků 
naší školy. V případě jakýchkoliv dotazů se 
obracejte na email rada@baska.cz. �

Rada obce Baška

Čipování popelnic
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Blahopřání
K dovršení významného životního jubilea z celého srdce gratulujeme

paní Karle Pastrňákové z Bašky (85 let),
paní Marii Fišerové z Bašky (80 let),
panu Rajmundu Parmovi z Hodoňovic (80 let),
panu Miroslavu Kutáčovi z Kunčiček u Bašky (85 let),
paní Marii Zápalkové z Hodoňovic (91 let),
panu Janu Blahutovi z Hodoňovic (80 let),
paní Boženě Langrové z Hodoňovic (92 let),
paní Jindřišce Březinové z Bašky (93 let),
paní Vítězslavě Pavlasové z Hodoňovic (94 let).

Milí jubilanti,
přejeme Vám mnoho radostných chvil s těmi nejbližšími, mnoho zdraví, op-

timismu, prosluněných nejen srpnových dní i mnoho životní pohody, bez níž 
by nám všem bylo na tomto světě jistě smutno.� Obec Baška

Uvedení oslavenci dali redakci Zpravodaje obce Baška souhlas ke zveřejnění.

Po několika desetiletích můžeme v Bašce opět vidět lán brambor; pěstitelem je soukromý zemědělec pan Vladislav Hrabec, který pěs-
tuje brambory jako místní potravinu. Bramborové pole přispívá ke zlepšení biodiverzity v krajině.

Ne, ne, není to omyl, nejsme na jižním Slovensku, ale na katastru obce Baška. Slunečnici 
zde začal pěstovat pan Vladislav Hrabec ze Starého Města. Slunečnicové pole potěší mno-
hé oko a  je dobré, že menší zemědělci se věnují různým druhům plodin, čímž přispívají 
k pestrosti krajiny a regionální soběstačnosti.� Ota Velký & Redakce Zpravodaje obce Baška

Za fotografie děkujeme Hance Studnické

Léto plné plodů a květů
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V  sobotu 24. května se v  Kunčičkách 
u  Bašky uskutečnil tradiční Den obce 
Baška – a  byl to den, na který se jen 
tak nezapomene. Fotbalové hřiště se 
proměnilo v  dějiště sportovních klání, 
hudebních vystoupení, dětské radosti 
i  sousedského setkávání. Akce, která 
vznikla díky obci Baška a místním spol-
kům, nabídla program opravdu nabitý.

⚽ Dopoledne ve znamení míče a  spor-
tovního ducha

Už v 8:30 ráno začal turnaj přípravek „O po-
hár Karla Kovala“. Malí fotbalisté předvedli 
obdivuhodné výkony, někdy možná větší na-
sazení než hráči Ligy mistrů. Odpoledne pak 
patřilo sérii mistrovských zápasů různých ka-
tegorií a Baška hrála hned několikrát. Fanouš-
ci na tribunách se rozhodně nenudili!

🎤 Zahájení, děti z Kopretiny a talento-
vaná děvčata

Po obědě zahájil hlavní program sta-
rosta Tomáš Břežek. A  pak už se pódium 

rozeznělo dětským smíchem – MŠ Kopre-
tina z  Bašky předvedla milé vystoupení 
dětí všech pěti tříd, od Berušek po Motýlky. 
Rodiče, babičky i kolemjdoucí tleskali jako 
o život.

Na vystoupení navázala dívčí kapela 
The BlueBerries z  Bašky, která dokázala, 
že i čtrnáctileté holky to na pódiu umí po-
řádně rozjet. Mladičké „borůvky“ zahrály 
vlastní písně i známé hity – a zcela si získaly 
publikum.

🐎 Hobby horsing, klauni i dechovka
O zábavu se dál postarala ukázka hobby 

horsingu pod vedením Pavly Hrabalové. 
Ano, skákání přes překážky s  koníkem na 
tyči není jen roztomilé, ale je to mnohdy 
také náročná sportovní výzva.

Následovala dechovka Vlčnovjanka, 
která přivezla klasické polky a  valčíky, ale 
také filmovou a muzikálovou hudbu – v po-
dání profesionálních hudebníků a  výbor-
ných sólistů, ti všichni potěšili a  rozehřáli 
srdíčka nejen divákům dříve narozeným.

Pro děti byla připravena klaunská show 
Šapito – ChokerShow, doplněná o  celo-
denní workshopy. Charita opět připravila 
oblíbené dílničky a  děti měly k  dispozici 
i dětský koutek MŠ Kunčičky, kolotoč a stá-
nek na výrobu copánků.

O  zdraví návštěvníků se starali studenti 
Střední zdravotnické školy z Frýdku-Místku, 
kteří kromě samotného zajištění první po-
moci také předvedli mnoho edukativních 
ukázek.

🎶 Hudební jízda až do noci
Následující hudební část rozjel Revival 

Michala Tučného s nostalgickou vzpomín-
kou na legendu české country. Následova-
la energická Revival Lucie Morava, která 
roztančila i ty, kteří původně tvrdili, že „jen 
poslouchají“.

I  když den byl slunečný a  skoro letně 
příjemný, večer nám připomněl, že květen 
může být i zrádný měsíc – teplota spadla na 
mrazivých 6 °C. Ale všem, kteří vydrželi až 
do samotného závěru, byl odměnou krásný 

Baška na Bašce 2025: Slunce, muzika,  
klobásky i klauni

Lékařka  
informuje…

DOVOLENÁ
Všeobecná praktická lékařka 
MUDr. Věra Žídková, Ph.D. 
ve dnech 18.–28. srpna 2025

NEORDINUJE 
Zástup – akutní stavy:  
MUDr. Martina Thaiszová,  
Pržno 201, tel. 558 677 653

Děkujeme za pochopení

Z důvodu nutné opravy kanalizačního řádu bude od pondělí 4. 8. 2025 
do neděle 31. 8. 2025 uzavřena pro automobilovou dopravu místní komu-
nikace v Hodoňovicích na Kamenci. V tomto termínu také nebude MHD 
zajíždět na autobusovou zastávku Baška, Hodoňovice „Kamenec“. 

Objízdná trasa bude označena cedulemi.
Děkujeme za pochopení.� Obec Baška

Stavební práce 
v Hodoňovicích 
na Kamenci
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a energický koncert Petra Koláře, který za-
zpíval kromě jiného také své největší hity 
jako například Vyznání, Ještě že tě, lásko, 
mám, Den, kdy se vrátí láska a  mnoho dal-
ších. Prostor pod pódiem byl zaplněn zpě-
váky a tanečníky z řad diváků a atmosféra? 
Nezapomenutelná.

Co by to ale bylo za obecní slavnost bez 
spousty dobrého jídla a pití? Díky místním 
spolkům si přišel na své opravdu každý. 
V  nabídce byl například skvělý guláš od 
myslivců, zelňačka Čendaspolku, vdolky 
a aperol hasičů z Hodoňovic a sladké dob-
roty seniorů. Nechyběla medovina a zmrz-
lina od Medového dvora, pivo, malinovka 
nebo třeba i  koláče u  Bašťanského spolku 

a samozřejmě grilované klobásky od fotba-
listů. Kromě toho jsme si mohli v průběhu 
dne pochutnat například na grilovaném 
kuřeti nebo úžasných čokoládových mufi-
nech. Děkujeme, byla to bohatá nabídka!

A  kdo potřeboval informace nebo chtěl 
přispět na dobrou věc, mohl navštívit 
obecní stánek, kde se vybíralo dobrovolné 
vstupné – jeho výtěžek jde na projekt Baš-
ka dětem, tedy na podporu dětských akti-
vit ve spolcích naší obce. V rámci letošního 
Dne obce se vybralo 4 695,- Kč, děkujeme.

Velké poděkování závěrem
Děkujeme všem, kteří se podíleli na pří-

pravě a  hladkém průběhu letošního Dne 

obce Baška. Ať už jste chystali pódium, 
točili pivo, připravovali občerstvení, vystu-
povali na pódiu nebo pomáhali v zákulisí – 
bez vás by to nešlo.

Speciální poděkování patří kulturní 
komisi obce Baška za přípravu a  koordi-
naci celého programu a také členům Fot-
balového klubu Baška, kteří se podíleli 
nejen na organizaci sportovní části, ale i na 
zajištění občerstvení a zázemí.

Díky také vám všem, kteří jste se přišli po-
dívat, za krásný den. Těšíme se na vás zase 
za rok – Baška na Bašce 2026 a určitě to 
opět bude stát za to!

Za kulturní komisi Hana Poledníková
Za fotografie děkujeme Hance Studnické
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V sobotu 24. 5. 2025 opět po roce se vrátili 
šachisté do Kulturního domu v Bašce, kde se 
konal již třetí ročník turnaje v  rapid šachu: 
O pohár starosty obce – Memoriál Karla Ko-
vala. Turnaj dlouhodobě podporuje obec 
Baška a letos zároveň turnaj podpořila MAS 
Frýdlantsko-Beskydy.

Do turnaje se přihlásilo 107 hráčů, kte-
ré na začátku turnaje uvítal ředitel turna-
je Ing.  Petr Záruba a  starosta obce Bašky 
Ing.  Tomáš Břežek. Poté se už mohlo přejít 
k samotným soubojům na šachovnicích. 

Turnaj probíhal ve svižném tempu, a  tak 
chvíli po třetí hodině odpolední mohli pořa-
datelé přejít k vyhlášení.

Třetí ročník přinesl nového vítěze turnaje, 
kterým se stal Maciej Malík z Polska. Na dru-
hém místě se umístil Adam Frank, který při-
letěl na turnaj z USA, kde aktuálně studuje. 
Na třetím místě skončil Josef Lys z Ostravy.

Krom absolutního pořadí se vyhlašovaly 
další kategorie. Nejlepším seniorem se stal 
Josef Lys, nejlepším juniorem vítěz turnaje 
Maciej Malík a  nejlepší juniorkou Viktorie 
Buchtová. Nejlepšího hráče z  Bašky obhájil 
Jan Bjolek. 

V rámci turnaje byli vyhlášeni okresní pře-
borníci Frýdku-Místku pro rok 2025: 1. místo 
– Adam Frank, 2. místo Marek Miča a 3. mís-
to Ondřej Šigut. Přebornicí Frýdku-Místku se 
stala Viktorie Buchtová.

V mládežnických kategoriích se vyhlašovali 
vždy nejlepší tři dívky a  chlapci v  kategori-
ích do 16, 14, 12 a 10 let a díky podpory MAS 
Frýdlantsko-Beskydy jsme zavedli novou 

kategorii, a  to neregistrovaných hráčů. Vítě-
zem se stal Daniel Kráčmer následovaný Vác-
lavem Římanem a Alešem Václavíkem.

Na závěr bychom chtěli ještě jednou podě-
kovat obci Baška a MAS Frýdlantsko-Beskydy 

za podporu. Všichni hráči i pořadatelé se už 
teď těší na další ročník, který plánujeme 
uspořádat opět v květnu 2026.

Petr Záruba, předseda 
Rady Beskydské šachové školy

O pohár starosty obce Baška – Memoriál  
Karla Kovala 2025
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Představte si místo, kde se potkává úžas-
né jídlo, skvělá hudba a  k  tomu pocit, že 
každé sousto má smysl. Právě taková bude 
benefiční slavnost HODOŇOVICE PLNÉ 
CHUTÍ, která letos poprvé rozezní zahradu 
Hostince U Čendy.

Zveme vás v sobotu 27. září od 11 hodin 
do Hodoňovic na 1. ročník benefiční slav-
nosti. 

Přijďte si pochutnat a zároveň přispět na 
dobrou věc. Výtěžek z  celé akce putuje na 
benefiční účely. 

Můžete přijít ochutnávat, nebo se sami za-
pojit – vařit, péct, či grilovat.

Chcete se zapojit s vlastním stánkem? 
Stačí napsat nebo zavolat. 
📞 Tereza Hudečková – tel. 739 669 345, 

e-mail: tereza.hudeckova@gmail.com
Jídlo, setkání, dobrý skutek. To jsou 

Hodoňovice plné chutí. Těšíme se na vás.

Hodoňovice plné chutí – 1. ročník benefiční akce 
už v září

1.ročník benefiční slavnosti

HODOŇOVICE
PLNÉ  CHUTÍ

Přijďte ochutnat skvělé jídlo,
nebo si otevřete vlastní stánek!

Zveme Vás na zahradu Hostince U Čendy

Kdy: sobota 27. září od 11 hodin

Kde: zahrada U Čendy, Hodoňovice 43 

Hodoňovice plné chutí 2025 Hodoňovice plné chutí 2025

Kontakt: Tereza Hudečková +420 739 669 345, tereza.hudeckova@gmail.com

Ujel za jeden den zhruba 600 km až z Já-
chymova, aby nám i  přes hromy, blesky 
a  všechny ty kroupy veliké jako pořádná 
pěst představil nejen sebe, ale hlavně své 
knížky a  jedinečnou oblast Krušnohoří – 
všechna ta místa, kde ještě před 80 lety 
něco bylo, aby tam během krátké chvilky 
nezbylo vůbec nic, jen závan čehosi, co po 
nás zůstane, když jednou odejdeme, odje-
deme nebo jako v případě Krušných hor – 
jsme odejiti. 

Knihovna opět praskala ve švech, pro-
tože pan Javůrek si všechny velmi brzy 
ochočil nejen díky tomu, že je to poměrně 
mladý muž, ale hlavně svým specifickým 
suchým humorem a  uměním vyprávět, 
o čemž svědčí především to, že je momen-
tálně jedním z  nejprodávanějších autorů 
v Česku.

Bylo nám velkou ctí a už teď se těšíme na 
jeho nové dílo a moc děkujeme, že nám za-
nechal svůj podpis nejen v pamětní knize, 
ale také v  jedné ze svých knih, které jsou 
u nás k vypůjčení.

PS: Pana Javůrka máme v knihovně kom-
plet – chyťte si jej prosím dopředu přes náš 
rezervační formulář na webu online kata-
logu: https://fmi.tritius.cz/library/baska  

neboť je povětšinou vypůjčen! Děkuji moc 
– užívejte léta a těšme se na podzim.

Kateřina Švarcová
Knihovna Baška

Štěpán Javůrek přijel až k nám do Bašky

Knihovna Baška hlásí dovolenou
Srpen je tady – poznačte si prosím do deníčků, že máme poslední týden v srpnu zavřeno!

Tedy, aby bylo jasno, jedná se o termín:     25.–29. srpna
Užívejte první hřiby a srpnové slunce a já se na vás všechny těším na začátku září!� Kateřina Švarcová, Knihovna Baška
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Milí senioři, seniorky i  seniorčata – plány 
na podzim už máte? A mohla bych je vidět?

Naše Knihovna Baška se od září jako jed-
no z  tzv. konzultačních středisek zapojuje 
do Virtuální univerzity třetího věku – 
unikátního projektu Provozně ekonomické 
fakulty České zemědělské univerzity v  Pra-
ze. Ovšem, nebojte se – nepůjde v něm ani 
o ekonomiku, ani nebudete muset sednout 
na vlak a odjet do Prahy, bude vám bohatě 
stačit, když si jednou za dva týdny vyšlápne-
te do zasedací síně v 2. patře OÚ Baška, kde 
se budou naše setkání od 1. října konat. 

O co vlastně půjde? 
VU3V, jak se této univerzitě zkráceně říká, 

zpřístupňuje zájemcům o studium z řad se-
niorů sérii přednášek nahraných různými 
odborníky z  českých univerzit. Takovouto 
přednášku si jednou za dva týdny u  kávy 
či čaje společně pustíme, poté vyplníme 
krátký testík a  po 6 setkáních slavnostně 
ukončíme semestr. A  pokud takhle spolu 
vydržíme semestrů šest, uděláme si výlet 
do Prahy na slavnostní promoci se vším 
všudy – s taláry, docenty, profesory i diplo-
my. Zajímají vás témata přednášek? Histo-
rie českých zemí, cestování, zeměpis; pou-
ze zajímavosti pro rozšíření našich obzorů 
a  společně strávený čas, žádné biflování 
a staré dobré „kule“. 

Co takové studium obnáší?
Nebojte, pro zapojení se do univerzity ne-

potřebujete na CzechPointu ověřenou kopii 
maturitního vysvědčení, vlastně vůbec ne-
musíte mít za sebou ani střední školu. Stačí 
jen vyplněná přihláška a 400 Kč jako studijní 
poplatek a jste v tom – obdržíte vlastní stu-
dijní číslo i přístup k testíkům a přednáškám, 
které si poté můžete v pohodlí domova na 
vašem počítači opakovat. 

Zkusili jste pár přednášek, ale není to nic 
pro vás?

No, co s vámi – pokud po 2 přednáškách 
zjistíte, že tohle vážně není váš šálek kávy, 
studijní poplatek vám bude navrácen v plné 

výši a  vůbec nic se neděje, ruku vám neu-
kousneme a listí na stromech bude zlátnout 
dál.

Odkud se vůbec vzalo ponětí o takovém 
projektu?

Je to zvláštní, ale tato Virtuální univerzita 
kupodivu funguje už nějaký ten pátek nejen 
v knihovně ve městě, ale také v Palkovicích, 
na Hukvaldech nebo ve Fryčovicích, a všude 
plní ten nejzásadnější úkol – sdružuje, vzdě-
lává, zapojuje. Netřeba dodávat, že když to 
jde, je závěr semestru zpestřený nějakým 
malým tematickým výletem.

Setkání budou probíhat od 1. října 
každou středu dopoledne (9:00-11:00) 
v  zasedací síni OÚ Baška, abychom měli 
klid a všichni se tam vešli. 

Máte jakýkoliv dotaz?
Pište, volejte, ptejte se – od toho tady 

jsem. Můžete si u mě vyzvednout přihlášku 
k vyplnění nebo jen tak poklábosit o celém 
tomto nápadu.

+420 725 324 232
553 034 332

knihovna@baska.cz

Všem budoucím študákům moc děkuji 
a těším se na naše plodná podzimní setkání!

Kateřina Švarcová, Knihovna Baška

Více o Virtuální uni-
verzitě třetího věku 
naleznete na webu:

www.vu3v.cz

Zpátky do lavic! Virtuální univerzita třetího 
věku vítá zájemce o studium
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Knihovna Baška, tel. 553 034 332, knihovna@baska.cz
přízemí Obecního úřadu Baška, Baška 420

výstava keramiky žáků ZŠ Baška

Otevírací doba:
Úterý a čtvrtek: 9:00 - 17:00
Pátek: 8:00-11:00
Polední pauza: 11:00 - 11:30

beseda s instruktorem základů přežití Tomášem Sovou

Knihovna Baška

knihovna_baska

nezapomeňte
na rezervaci místa:
knihovnabaska.reenio.cz

553 034 332, +420 725 324 232

knihovna@baska.cz

knihovnabaska.webnode.cz přízemí OÚ Baška, Baška 420

Knihovna Baška, tel. 553 034 332, knihovna@baska.cz
přízemí Obecního úřadu Baška, Baška 420

společná výstava obrazů a fotografií
Otevírací doba:
Úterý a čtvrtek: 9:00 - 17:00
Pátek: 8:00-11:00
Polední pauza: 11:00 - 11:30

výstava starožitných panenek a hraček místecké
sběratelky Pavly Dobíškové

1.Otevírací doba:
Úterý a čtvrtek: 9:00 - 17:00
Pátek: 8:00-11:00
Polední pauza: 11:00 - 11:30

Celoodpolední panenková poradna a povídání s paní sběratelkou:
Panenky z půdy vezměte s sebou!

Knihovna Baška

knihovna_baska

553 034 332, +420 725 324 232

knihovna@baska.czknihovnabaska.webnode.cz

přízemí OÚ Baška, Baška 420
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Mamky, tatkové, babičky, dědečkové,
popadněte bobíky od půl roku do

předškoláčků a přijdte si užít dopoledne
s knížkou, říkankou i tvořením!

Knihovna Baška

knihovna_baska

nezapomeňte
na rezervaci místa:
knihovnabaska.reenio.cz

553 034 332, +420 725 324 232

knihovna@baska.cz

knihovnabaska.webnode.cz přízemí OÚ Baška, Baška 420

´

´

hudební vystoupení pro děti 
s Mechulaláky

Knihovna Baška

knihovna_baska

nezapomeňte
na rezervaci místa:
knihovnabaska.reenio.cz

553 034 332, +420 725 324 232

knihovna@baska.cz

knihovnabaska.webnode.cz přízemí OÚ Baška, Baška 420

Už nějaký ten pátek můžete na hranici 
Bašky a  Janovic obdivovat místo propojující 
přírodu, zvířata a  vzdělávání – Vodní mini-
ZOO Baška. Na otázku, jak vlastně miniZOO 
vznikla a co vše v ní můžete najít, nám přináší 
odpověď jedna ze zakladatelů projektu, paní 
Monika Zvonek Zavadilová.

Paní Zavadilová, odkud přišel nápad na 
zbudování Vodní miniZOO v Bašce?

Byla to kombinace lásky ke zvířatům, pří-
rodě a potřeby vytvořit prostor, kde se lidé 
nejen pobaví, ale i něco naučí. Velký podíl 
na samotném vzniku má ale i můj manžel, 
pan Zvonek, který do projektu vložil své 
dlouholeté chovatelské zkušenosti, zkuše-
nosti ze stavebnictví a mimořádné odborné 
dovednosti. Společně jsme dokázali vybu-
dovat areál, který je funkční, estetický a pře-
devším bezpečný pro zvířata i návštěvníky. 
A  tak vzniklo místo, které dnes znáte jako 
Vodní miniZOO Baška – projekt, který se 
stále vyvíjí a roste.

Čím je vaše miniZOO jiná než ostatní – 
co vše v ní mohou návštěvníci spatřit?

Naší specializací jsou vodní živočicho-
vé – jak původní druhy žijící v  přírodních 
rybnících, tak exotické a vzácné ryby, které 

běžně v České republice neuvidíte. Velkou 
pýchou je chov Arapaimy gigas – největší 
sladkovodní ryby světa, která může dorůst 
až tří metrů a vážit přes 150 kilogramů. Kro-
mě ní u nás najdete anténovce červenooca-
sé a  pruhované, trnovce, tajemnou rybu 
Aba Aba, nebo pozoruhodného hrotočelce. 
Pyšníme se také největším sladkovodním 
akváriem o objemu 41 000 l.

Naše chovná zařízení jsou konstruová-
na s  ohledem na náročnost těchto druhů, 
a právě technická řešení nám umožňují zví-
řatům poskytovat špičkovou péči.

Nejsme zoologická zahrada dle záko-
na, ale nezisková organizace se vzděláva-
cí a  osvětovou činností. Všechno děláme 
osobně a srdcem – žádné turnikety a fronty, 
ale osobní přístup a prostor pro otázky. Na-
ším cílem je inspirace a zodpovědný vztah 
k přírodě, nejen vizuální zážitek.

Je Vodní miniZOO přístupná i veřejnos-
ti? A pokud ano, co vše taková prohlídka 
nabízí a co mohou návštěvníci u Vás zažít?

Prohlídka je vždy komentovaná a přizpů-
sobená věku i  zájmu skupiny. Dozvíte se 
zajímavosti o  chovu, vývoji a  ochraně jed-
notlivých druhů. Děti si mohou zkusit krmit 
kapry, nebo si chytit pstruha. Vysvětlujeme, 

jak funguje ekosystém vodních ploch, jaký 
je význam čisté vody a jak o přírodu pečo-
vat s rozumem. Vše je zážitkové, s důrazem 
na vnímání přírody všemi smysly.

V  areálu máme také občerstvení, kde si 
můžete dát kávu, limonádu nebo lehké 
občerstvení. Pro návštěvníky z  větší dál-
ky nabízíme ubytování v  krásných nových 
apartmánech s možností polopenze. Přímo 
u  areálu je parkování zdarma. Naši hosté 
tak mohou spojit prohlídku s výletem nebo 

Rozhovor s Monikou Zvonek Zavadilovou
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Dětská skupina Školička uspořádala ke 
Dni dětí veselou akci plnou radostí a zážit-
ků. Malí oslavenci si užili jízdu traktorem, 
sladké osvěžení v  podobě zmrzliny a  po 
celý den je bavil oblíbený maskot Bing. Vel-

ké poděkování patří Prodejně Valaška, která 
se postarala o  zpříjemnění dne a  přispěla 
k nezapomenutelným zážitkům dětí. 

Za DS Školička 
Lenka Černiaková 

Den dětí ve Školičce

víkendovým pobytem v  nádherném pro-
středí Bašky.

Je návštěva vhodná i pro osoby se zdra-
votním znevýhodněním?

Ano – s  touto skupinou máme velmi 
dobré zkušenosti a  myslíme na jejich po-
třeby už při přípravě programu. Vytvořili 
jsme speciální trasu s výkladem a odpočin-
kovými místy, která je přizpůsobena i  pro 
osoby se sníženou pohyblivostí. Skupinky 
si u nás mohou užít celé dopoledne v pří-
rodě – v bezpečí, bez stresu a s dostatkem 
prostoru. Po prohlídce následuje domácí 
občerstvení formou oběda, připraveného 
z  čerstvých a  regionálních surovin. Vzniká 
tak velmi příjemné a  důstojné prostředí 
pro zážitek, který propojuje smysly, přírodu 
i  chuť k  jídlu. Rádi vše přizpůsobíme kon-
krétním potřebám každé skupiny.

Jak si mohou lidé návštěvu domluvit?
Jednoduše – buď telefonicky nebo přes 

webové stránky. Prohlídky pro veřejnost za-
tím probíhají v neděli v 15.00, 16.00 a 17.00 
po předchozí rezervaci. Pro školy, školky 
a organizace v  týdnu v dopoledních hodi-
nách. Výklad přizpůsobíme věku i  zájmu 
návštěvníků. Stačí zavolat – a  o  zbytek se 
postaráme.

To zní dost zajímavě! Jaké máte plány 
s Vodní miniZOO do budoucna? 

Chceme dál rozvíjet osvětovou a  vzdě-
lávací část projektu. Plánujeme organizaci 
besed s odborníky na životní prostředí, bio-
logii, chov zvířat, ale třeba i  specialisty na 

čištění vody, ochranu biotopů či ekologické 
technologie. Rádi bychom také posílili spo-
lupráci se školami, ústavy pro seniory a dal-
šími organizacemi.

Vodní miniZOO Baška z. s. je důkazem, 
že i v malé obci může vzniknout něco mi-
mořádného – srdcem, odborností a láskou 
k živé přírodě. Přijďte se přesvědčit.

www.vodniminizoo.cz
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Jak vypadá 
den plný dobro-
družství pro ma-
lou Světlušku? 
Naše třída se ne-
dávno vydala na 

nezapomenutelný výlet na Švarnou Hanku, 
kde na nás čekala spousta překvapení a ne-
čekaných zážitků.

Hned po příjezdu jsme navštívili základ-
nu Horské služby, kde nám pan Masopust 
poutavě představil jejich vybavení a  důle-
žité zdravotnické pomůcky. Bylo fascinují-
cí vidět, jaké nástroje používají záchranáři 
v terénu. Nechyběla ani prohlídka místního 
statku, kde jsme nahlédli do života na ven-
kově.

Na Švarné Hance nás s úsměvem přivítali 
manželé Řepkovi. Ti nám ochotně ukázali 
zákoutí penzionu, pohostili nás výborným 
obědem a nezapomenutelné byly i úžasné 
venkovní herní prvky. Děti si naplno užily 
volnost a pohyb v přírodě.

Na zpáteční cestě nás čekal jeden z nej-
zajímavějších zážitků. Zkusili jsme si, jak se 
kdysi naše babičky a  dědečkové dostávali 

do školy – po zarostlých chodníčcích, a jak 
jinak než bosky!

Zážitků bylo samozřejmě mnohem víc, 
ale ty už děti s nadšením vyprávěly rodičům 
doma u  rodinného krbu. Výlet na Švarnou 
Hanku byl pro všechny malé Světlušky plný 
nových poznatků, radosti a  nezapomenu-

telných dobrodružství, na které budeme 
dlouho vzpomínat.

Chtěly bychom srdečně poděkovat dob-
rovolným hasičům z Bašky za jejich ochotu 
a pomoc s dopravou na tento výlet. Bez je-
jich podpory by se tento skvělý den nemohl 
uskutečnit.� Iva a Petra

V naší Mateřské škole Kopretina nadešel 
čas konce školního roku plného zážitků. 
Tradiční pasování našich předškoláků pro-
běhlo na obou budovách a symbolicky tak 
zakončilo školní rok a loučení s kamarády.

Naší budoucí školáci to letos neměli vů-
bec jednoduché. Museli zodpovědět zá-
ludné otázky a  ukázat nejen písničkou, co 
všechno se naučili. Byla to pro ně velká 
zkouška, kterou však zvládli na výbornou!

Velké poděkování patří naším kolegy-
ním za skvělé moderování jednotlivých 
pasování, ale také za veškerou práci s  ná-
cvikem divadla, písniček a  tanečků. Konec 
školního roku je zároveň i časem ohlédnutí 

Světlušky na Švarné Hance:  
Den plný dobrodružství

Konec školního roku v MŠ Kopretina:  
Loučení s předškoláky a čas bilancování
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Ve slunečném čtvrtečním dopoledni dne 
12. června uvítal starosta obce Baška Tomáš 
Břežek spolu s  místostarostou Janem Rich-
terem žáky 9. tříd ZŠ Baška s  jejich třídními 
učitelkami na Obecním úřadě. 

Setkání se neslo v  pohodové letní atmo-
sféře – budoucí středoškoláci se podepsali 
do pamětní knihy a před tradičním nealko-
holickým přípitkem obdrželi od vedení obce 
drobnosti na památku na svá školní léta 
v Bašce. Zároveň povyprávěli o svých největ-
ších zážitcích ze základní školy, poděkovali 
třídním učitelkám i představili své plány do 
budoucna.

Všem našim deváťákům přejeme samo-
zřejmě mnoho úspěchů, ale především trpě-
livosti v lavicích středních škol!

Redakce Zpravodaje obce Baška
Za fotografie děkujeme Vratislavu Krylovi

Loučíme se s deváťáky ZŠ Baška

za prožitými zážitky, utvořenými kamarád-
stvími, radosti v  dětských očích a  velkým 
očekáváním, hlavně u našich předškoláků.

Chtěli bychom poděkovat především ro-
dičům za jejich celoroční podporu a ocho-

tu. Dále patří dík našim babičkám ze Senior 
klubu za pravidelné čtení pohádek, paní 
knihovnici za krásné knihovnické lekce 
a všem příznivcům naší Mateřské školy Ko-
pretina.

Přejeme všem nezapomenutelné prázd-
niny plné slunce a pohody po boku svých 
blízkých a už se moc těšíme na shledanou 
v novém školním roce. 

Iva a kolektiv učitelek MŠ
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Začátek školního roku je pro prvňáčky 
pořádná změna – nové tváře, velká budova 
a  spousta dveří, za kterými číhá neznámo. 
Aby se v  tom všem neztratili, dostali hned 
v září své velké průvodce – deváťáky.

Deváťáci se hrdě ujali role školních bodygu-
ardů, rádců i průvodců. Pomáhali nejmenším 
najít správnou třídu a ukazovali, kde je dobré 
jít o přestávce (a kde raději ne).

Ale tím to neskončilo! Společně zvládli 
halloweenský rej i vánoční tvoření plné úkolů 
a her, které deváťáci připravili. Spolupracovali 
i  na školních projektech – třeba při „Vánoč-
ním prasátku“ nebo legendární „Beskydské 
sedmičce“. A aby to nebylo jen jednostranné, 
prvňáčci svým patronům vyrobili dárečky pro 

štěstí k  přijímacím zkouškám – protože tro-
cha štěstí (a možná i trpělivosti) se občas hodí 
i těm velkým.

Během roku se mezi dětmi vytvořilo přátel-
ství, které jen tak nezmizí – deváťáci zjistili, že 
hlídat malé spolužáky je práce náročná (a ob-
čas i dobrodružná), prvňáčci zase, že ve škole 
nejsou sami a mají se na koho spolehnout.

Celoroční patronát tak přinesl spoustu zá-
žitků, smíchu, záhadných otázek a na takový 
rok se prostě nezapomíná!

Ve čtvrtek 5. června jsme zase po roce 
mohli uspořádat další kolo již oblíbené sou-
těže, která žáky prověřuje v hláskování ang-
lických písmen a slovíček. 

Přihlásilo se celkem 14 žáků ze čtrnácti zá-
kladních škol okresu Frýdek-Místek a  svoje 
síly si poměřili celkem v jedenácti vyřazova-
cích kolech. Před samotnou soutěží děti plni-
ly pět různých úkolů společně s asistentkami 
z řad žákyň 8.A třídy. Úkoly byly: odhadnout 
význam slov, pracovat s  fonetickým přepi-
sem, skládat anagramy, odhadnout anglické 
zkratky a  určit význam slov. Všichni se cel-

kem při řešení zapotili. Po splnění pěti zahří-
vacích úkolů se děti přesunuly do nejkrás-
nější třídy zvané „špička“ a začal samotný boj 
o toho nejlepšího. Slovní zásoba z učebnice 
pro pátý ročník „Project 1“ byla rozdělena do 
pěti úrovní dle náročnosti. Porota vždy sou-
těžícímu zadala slovíčko a ten ho musel dle 
platných pravidel vyhláskovat. Za špatnou 
hlásku byl žák ze soutěže vyřazen. Poslední 
dvě soutěžící spolu soupeřily vyřazovacím 
způsobem. 

Letošní konkurence byla veliká, děti byly 
perfektně připravené a moc jim to šlo.

Naši školu reprezentovala Amélie Šrubařo-
vá ze třídy 5.B.

Umístění:
1. místo: 	 Sofie Hlavatíková, ZŠ národního 

umělce Petra Bezruče, F-M
2. místo: 	Amélie Šrubařová, ZŠ Baška
3. místo: 	 Norbert Frýdl, ZŠ Jiřího z  Podě-

brad, F-M

Všem moc děkujeme a  gratulujeme vítě-
zům a budeme se těšit zase za rok!

Za tým pedagogů anglického jazyka  
J. Pokludová

Když deváťák potká prvňáčka…  
aneb Patronát v praxi

Baška Spelling bee 2025
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V  pátek 13. června 2025 se v  Obecní 
knihovně Baška odehrála milá slavnost – pa-
sování prvňáčků ze ZŠ Baška na čtenáře. Této 
významné události se zúčastnily děti ze třídy 
1.A s třídní učitelkou Mgr. Vladimírou Tepe-
rovou a třídy 1.B s třídní učitelkou Mgr. Zu-
zanou Pieknicovou. Aby děti prokázaly, že 
se během prvního školního roku skutečně 

staly opravdovými čtenáři, připravily si krát-
ký program. Recitovaly básničky a společně 
přečetly pohádku O kůzlátkách, čímž doká-
zaly svou čtenářskou dovednost i  odvahu 
vystoupit před publikem.

Samotné pasování proběhlo za přítom-
nosti Bc. Kateřiny Švarcové v roli čtenářského 
skřítka a  starosty obce Ing. Tomáše Břežka, 

který slavnostně pasoval každého prvňáčka 
dřevěným mečem.

Na památku tohoto významného dne ob-
držely děti čtenářský deník, diplom, odznak 
a především svou vlastní čtenářskou kartičku 
do obecní knihovny. Věříme, že ji budou často 
a s radostí využívat.� Zuzana Pieknicová, ZŠ Baška

Za fotografie děkujeme Vratislavu Krylovi

Naše škola zaznamenala v závěru školního 
roku 2024/2025 hned dvě významné událos-
ti spojené s pisatelstvím – úspěšné zapojení 
do prestižní literární soutěže Hledání talentů 
a slavnostní autorské čtení pro rodiče.

Literární soutěž Hledání talentů
Do Hledání talentů jsme se zapojili vůbec 

poprvé a  rozhodně to stálo za to. Přestože 
soutěž přilákala více než 150 účastníků z  8 
škol v našem kraji, naši žáci se v silné konku-
renci rozhodně neztratili!

Největšího úspěchu jsme dosáhli v  kate-
gorii úvaha, kde jsme obsadili hned všechna 
tři medailová umístění:

1. místo – Eliška Sanitrová (9.B)
2. místo – Adéla Šotkovská (9.B)
3. místo – Nikol Kabuďová (9.A)

Ani v kategorii povídka jsme ale nezůstali 
pozadu – 3. místo získala Sofie Liberdová 
(7.A) za poutavý text Ztracený odraz.

Velké poděkování a ocenění ale patří i těm 
žákům, kteří sice nedosáhli na „bednu“, ale 

přesto odevzdali opravdu kvalitní a  origi-
nální práce. Všichni své texty mnohokrát 
přepracovávali a vylepšovali a také společně 
absolvovali velmi obohacující online lekci 
o tvůrčím psaní pod vedením autorky a po-
rotkyně Kateřiny Kalivodové Foltánkové.

Každý ze zúčastněných žáků tak opět urazil 
velký kus cesty ve svém pisatelském rozvoji.  

Slavnostní autorské čtení 
Na závěr školního roku jsme uspořádali 

již 2. ročník Autorského čtení pro rodiče, 

Pasování prvňáčků na čtenáře

Úspěšný rok mladých autorů ze ZŠ Baška!
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V sobotu 31. května 2025 se na 7. základ-
ní škole konala soutěž latinskoamerických 
tanců, kterou uspořádali manželé Tomáš 
a  Simona Hoškovi. Oba jsou významnými 
osobnostmi taneční scény – Simona Hoš-
ková je dvojnásobnou účastnicí populární-
ho televizního pořadu StarDance a Tomáš 
Hošek je mistrem České republiky v  latin-
skoamerických tancích. Své bohaté zkuše-
nosti a  nadšení předávají dětem prostřed-
nictvím tanečních kroužků na několika 
místních školách.

Do soutěže se zapojily také žákyně 
1. stupně ze ZŠ Baška, které reprezentova-
ly naši školu v  kategorii začátečníků. A  je-
jich snaha se opravdu vyplatila – děvčata 
si vytančila krásné 3. místo! Při vyhlášení 
výsledků panovalo napětí, ale když porotci 
oznámili bronzovou příčku pro naši školu, 
dívky radostí doslova skákaly.

Odborná porota byla složena ze skuteč-
ných profesionálů: Evy Mazálkové, Jany 
Makarové a Zdeňka Chlopčíka – mistra ČR 
v latinskoamerických tancích a porotce te-
levizní soutěže StarDance.

Všem našim soutěžícím děkujeme za 
skvělou reprezentaci školy a  gratulujeme 

k  dosaženému úspěchu. Poděkování patří 
také manželům Hoškovým za organizaci 

této povedené akce a za jejich dlouholetou 
práci s mladými tanečníky.

Úspěch našich tanečnic na soutěži  
latinskoamerických tanců

které tentokrát proběhlo dne 26. června 
2025. Šlo o slavnostní zakončení celoroční 
práce žáků ve formátu dílen psaní. Každý 
z  dobrovolníků si k  přednesu před publi-
kem vybral jakýkoliv vlastní autorský text 
– třeba ten, na který je nejvíce pyšný nebo 
takový, který chce z  jakéhokoliv důvodu 
sdílet s  ostatními. Nechyběly tak texty ro-
mantické, fantazijní, hororové či detektivní, 

ale ani ty realistické vycházející z vlastního 
života. Do čtení se zapojilo celkem 16 žáků, 
převážně z  2. stupně. Obrovskou radost 
nám ale udělala i účast několika čtvrťáčků, 
kteří se s odvahou postavili před publikem 
a s krásným přednesem představili své ná-
padité příběhy. 

Všechny čtené texty byly shromážděny 
a vydány ve školní knížce s názvem „Sbírka 

autorských textů 2024/2025“, kterou si děti 
odnesly na památku na tento krásný den 
i celoroční práci.

Atmosféru akce podtrhla nejen hojná 
účast rodičů, ale i  drobné pohoštění, které 
bylo pro hosty připraveno. Nechyběla ra-
dost, dojetí, a  především hrdost na to, co 
naši mladí autoři v tomto školním roce opět 
dokázali.� Barbora Coufalová, ZŠ Baška

Ztracený odraz
Probudím se. 
Oči se mi pomalu otevřou, smaragdově 
zelené, jak si je pamatuju.
Všechno je klidné. Ticho má těžkou, 
dusivou váhu.
Vstanu a dojdu k zrcadlu. Je to rituál,
ujistit se, že tam ještě jsem.
Ale dnes ne.
Zrcadlo mě zradí.
Nevidím se.
Stojí tam někdo jiný.
Má moji postavu,
moje oči,
ale pohled…
pohled není můj.
Je v něm mráz,
prázdno,

hladina bez odrazu.
Zděšeně padám na zem.
A v tom zlomku vteřiny,
těsně před nárazem,
uslyším hlas.
Je… zvláštní.
Hořký.
Ranní káva.
A kdesi mezi tím vanilka.
Kdyby se mě někdo zeptal,  
co si pamatuju,
řekla bych: ten hlas. A moje oči.
To byly jediné části mě, které zůstaly.
Ale všechno ostatní?
Zmizelo.
Zvedám se z podlahy,
jako bych byla někým jiným.

A možná jsem.
Závislost ve mně nepřestává šeptat,
že tohle je pravda.
Že já jsem ta, která nikdy nebyla.
Svět kolem mě bledne.
Tělo, stěny, tváře,
nepoznávám je.
A zrcadlo mě stále pozoruje.
Zpívá beze zvuku.
Křičí očima.
Možná jsem psychopat.
Možná jen ztracená.
Ale jestli chceš vědět, jak to skončí, 
podívej se do mého odrazu. A sleduj, 
jak si bere život.

Sofie Liberdová, 7. A
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V květnu jsme v naší školní dru-
žině zasadili semínko. Semínko 
vztahů, přátelství, porozumění – 
a ono začalo růst, klíčit a kvést. Náš 
projektový den s  názvem Kouzlo 
vnitřního klidu byl totiž věnován 
právě vztahům – k  sobě, k  dru-
hým, k rodině i ke starším lidem.

Projekt jsme prožili společně – 
dvě oddělení spojila síly a vytvoři-
la prostor, kde se děti mohly nejen 
bavit, ale i cítit, přemýšlet a sdílet. 
Poslechli jsme si psychologický 
příběh o  malém Lukášovi, který 
se cítil osamělý, a společně jsme si 
povídali o  přátelství – co pro nás 
znamená, kdy ho cítíme a  co ho 
posiluje.

A protože slova jsou jen začátek, 
přešli jsme k činům. Děti vyráběly 
nápoj přátelství pro kamarády z ji-
ných oddělení – s láskou, s radostí 
a  se špetkou fantazie. Společně 
jsme se roztočili v tanečních hrách, 
které podporovaly spolupráci, sdí-
lení a hlavně společný smích.

Téma přátelství pak dále rozvíjel 
každý vychovatel ve svém odděle-
ní po svém. Někde vzniklo krásné 
spontánní téma „Kdo si hraje, ne-
zlobí.“ Děti přinesly své oblíbené 
rodinné hry a najednou nebyl ni-
kdo sám. Kostky padaly, karty šus-
tily a mezi figurkami se rodila spo-
jenectví i srdečný smích. Přátelství 
bylo všude.

V  květnu jsme se ale zaměřili 
i  na vztahy s  těmi, kdo nám jsou 
nejblíž – s  rodinou. Den matek 
jsme oslavili tvořivě a  s  láskou. 
Maminkám děti vyráběly origi-
nální malované tašky a keramické 
kočky. Každý dárek byl projevem 
vděčnosti, který řekl: „Mami, mám 
Tě rád/a.“

A  naše srdce zůstala otevřená 
i dál – pro babičky z domova pro 
seniory v  Bašce, které pravidelně 
navštěvujeme. Tentokrát jsme za 
nimi přišli s  jarními písničkami 
a vlastnoručně vyrobenými dáreč-
ky ke Dni matek. Oči zářily – dět-
ské i  ty babičkovské. Dojetí bylo 
tiché, ale hluboké.

Kouzlo vnitřního klidu není 
o  tichu. Je o  tom, když víš, že 
nejsi sám. Že Tě někdo vidí, sly-
ší, má rád. A my jsme si v květnu 
ukázali, jak přesně to kouzlo vy-
padá.�

Za školní družinu Šárka Valošková, 
vedoucí vychovatelka ŠD

Kouzlo vnitřního klidu: Když vztahy kvetou
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Přesně na první červnový den, kdy děti 
slaví svůj svátek, padla letos první neděle, 
která každý rok patří v Hodoňovicích právě 
dětem.

Dětský den nám každoročně připomí-
ná, jak výjimečný svět dětí je. Jejich radost 
z maličkostí, schopnost ponořit se do hry, 
být tady a  teď, bez předsudků a  starostí 
– to vše jsou věci, na které dospělí někdy 
zapomínají. Možná bychom si měli častě-
ji vzpomenout, jaké to je dívat se na svět 
dětskýma očima – s  otevřeností, zvěda-
vostí a chutí objevovat. Od dětí se může-
me učit žasnout, smát se upřímně a nebát 
se být sami sebou. A právě takový byl i náš 
Lesní dětský den – plný zábavy, smíchu 
a společné radosti.

138 dětí – přesně tolik malých i větších 
odvážlivců dorazilo na zahradu Hostince 
U Čendy. Velké díky od nás patří meteoro-
logům, kteří opět nezklamali. Ani trochu se 
netrefili! Až na pár kapek nám počasí celé 
odpoledne přálo, sluníčko svítilo tak ako-
rát – jako teplý úsměv na tváři dne. 

Společně s dobrovolnými hasiči z Hodo-
ňovic jsme připravili 9 stanovišť – všechna 
s  přízviskem „lesní“. A  tak děti poznávaly 
zvířecí stopy, jehličnaté i  listnaté stromy, 
vyzkoušely si lesní překážkovou dráhu, 
řezaly dřevo a pracovaly s kladivem a hře-
bíky, házely šiškami, natrénovaly si střel-
bu ze vzduchovky. S  hasiči potom mohly 
na zkoušku likvidovat lesní požár a  také 
odvážně přejít simulovanou lesní rokli. 
Během svého svátečního odpoledne dít-
ka přemýšlela, učila se novým věcem, hle-
dala odvahu, zapojila svaly i hlavu a užila 
si spoustu pohybu a  zábavy – a  přesně 
to bylo naším cílem. A  protože si děti za 
své nasazení zasloužily odměnu, čekal na 
ně balíček s  ovocem, perníčkem a  hlavně 
– výborná točená zmrzlina. Úsměvy na 
tvářích byly tou nejlepší tečkou za celým 
odpolednem.

V  17.  hodin se na scéně objevili statní 
hasiči se sekyrami a pilami. Pod jejich ná-
porem během chvíle padla májka, která 
měsíc zdobila čenďáckou zahradu. Tradič-

ně se před jejím pádem seřadilo množství 
odvážlivců, kteří se snažili jako první do-
běhnout k  padlé špičce a  zasloužit si tak 
lahev něčeho ostřejšího. 

Celým dopolednem nás provedl Ondra 
Hajdušek, který se opět zhostil své role 
moderátora a  baviče. Četná vystoupení 
dobrovolníků z  řad dětí, které recitovaly 
a zpívaly, nás nejen potěšila, ale i pobavila.

Výborné občerstvení, lahodné čepované 
pivo a další nápoje jen podtrhly pohodo-
vou atmosféru. Díky patří Pavlu Kowalc-
zykovi a  jeho týmu – postarali se o  to, že 
snad nikomu nic nechybělo. A poděkování 
patří i prodejně Valaška, která nám zajistila 
výbornou točenou zmrzlinu. 

Jsem moc ráda, že to u  nás na vesnici 
tak žije a že máme stále lidi, kteří ochotně 
věnují svůj volný čas přípravě takovýchto 
akcí. Díky nim ožívá nejen radost dětí, ale 
i  celý spolkový život. Všem patří opravdu 
velké a upřímné poděkování.

Za Čendaspolek 
Monika Navrátilová

Lesní dětský den a kácení májky v Hodoňovicích
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(dokončení ze str. 1)
Poté rozdali všem přítomným vlastnoruč-

ně malovaná srdíčka.
Moc děkujeme všem paním učitelkám, 

které se podílely na nácviku tohoto milého 
vystoupení.

Pozdravit a popřát k výročí přišel i pan 
starosta Tomáš Břežek a předal rovněž koše 

se sladkostmi, které byly seniorům poté 
rozdány.

O založení Senior klubu si připravila za-
kládající členka paní Iva Pobudová krásné 
připomenutí.

Senior klub vznikl z podnětu tehdejšího 
místostarosty Pavla Mráze a úkolu se ujaly 
Zdeňka Slaninová, Jana Bukovjanová a Iva 

Pobudová a 28. 6. 1995 se uskutečnila usta-
vující schůze, kde byl zvolen výbor ve složení:

Za Bašku: Alfons Březina, Věra Šimková, 
Věra Šárková, Josef Kryl.

Za Kunčičky: Miroslav Foldyna, Věra Vál-
ková a Iva Pobudová.

Za Hodoňovice: Drahomíra Šnytová a Věra 
Svobodová

Senioři slavili 30. výročí

Křesťanské svátky jsou mnohdy doprová-
zeny lidovými zvyky. K  takovým patří i  Let-
nice – připomínka seslání Ducha svatého na 
apoštoly o Ježíšově zmrtvýchvstání – připa-
dá na padesátý den po Velikonocích. Svato-
dušní pondělí se už neslaví, ale právě u nás, 
na Severní Moravě, je tento svátek doprová-
zen smažením vaječiny. Odkud se tato tradi-
ce vzala? To se přesně neví – snad ji k nám 
přinesli Valaši. 

Jak praktikují tento zvyk Čendaspolá-
ci? Posledních asi šest let se scházejí vždy 
květnovou neděli po Dni obce Baška v za-
hradě Hostince U Čendy. Kolik vajíček kdo 
donese, to je každého individuální volba. 
Nesmí chybět pažitka, kus špeku či slanina. 
Velký kastrol s vařechou dodá hostinský Pa-
vel, ohniště je pod švestkou stabilní, takže 
děvčata nabijí vajíčka (letos jich napočítala 
109!) zvlášť do mísy, rozkvedlají je a  čeka-
jí, až chlapi vyškvaří špek či slaninu. Žlutá 
hmota se pak vlije k tomuto základu a teď 
je třeba hodně míchat odspodu kastrolu, 
aby se rodící se dobrota nepřipálila. Ruka 
z  míchání bolí, chlapi se střídají do závě-
rečné fáze, kdy se s opatrností solí, přidává 
se nakrájená pažitka. Vaječina v té správně 
husté konzistenci je pak servírována na vý-
borný chléb Morávka a  roznášena netrpě-

livě čekajícím hladovým Čendaspolákům. 
Též byste si dali? Určitě! A  byla opravdu 
výborná, kastrol byl vyškrabán do poslední-
ho zbytku! A věřte nebo ne, smažilo se pro 
velký úspěch podruhé. Čím jsme zapíjeli? 
Pivem, nealkem, ale též mokem ostřejším. 
Některé Čendaspolačky upekly i dobré ko-
láče – s rebarborou, s  jahodami, které rov-

něž rychle zmizly. Děti dováděly na písko-
višti, s  míčem na trávníku, takže o  zábavu 
nebyla nouze. A dokonce se na nás smálo 
i  sluníčko! Takže povedená akce, kde jsme 
už zároveň trochu projednávali organizaci 
Dne dětí, na který jste s ratolestmi srdečně 
zváni!� Za Čendaspoláky Dajana Zápalková

Foto: Archiv Čendaspolku

Smažení vaječiny – lidový zvyk především  
na Severní Moravě
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Bylo přihlášeno 61 důchodců a scházeli se 
v domě se sociálními byty, kde slavili různé 
akce. S přibývajícími členy se akce přesmě-
rovaly do Kulturního domu. 

V závěru projevu uvedla, že si velmi váží 
toho, že se v jejich šlépějích pokračuje dál 
a popřála výboru hodně sil a úspěchů.

Dalším bodem programu bylo schvále-
ní roční uzávěrky a volba 5. člena výboru 
k zapsání do spolkového rejstříku, na místo 
Toničky Naisarové, která nás tak náhle opus-
tila. Její památka byla uctěna minutou ticha. 
Na její místo byla jednohlasně zvolena paní 
Vlasta Šimoňáková.

Po skončení oficiálního programu si všich-
ni pochutnali na skvělé večeři a  zákusku 
a následovalo vystoupení úžasné cimbálové 
muziky Slifka pod vedením Jiřího Bartáka. 
Potěšili přítomné písněmi z našeho kraje, 
které byly krásně a bez chybičky zahrané 
i zazpívané, a to všechno bez not. 

Takoví zpěváci by se hodili za sólisty do 
Lašského pěveckého sboru. Dirigentka Jani-
na by je brala všemi deseti. Za zmínku stojí, 
že dva členové skupiny jsou občané naší 

obce. Dokonce zahrál na cimbál i malý vnuk 
p. Šimoňákové. Takže folklór nevymře. Moc 
děkujeme všem za krásný zážitek. Škoda jen, 
že přespolní nepočkali do konce vystoupe-
ní a spěchali na autobus, i když byl odvoz 
zajištěn obecním úřadem. Příště bude jídlo 
později...!

14. května si užili krásný zájezd do pol-
ských zahradnictví. Nejdříve navštívili Goc-
zalkowice-Zdroj-Kapias. Počasí v tento den 
návštěvníkům přálo, a tak mohli obdivovat 
krásu rozkvetlých rododendronů, azalek, vis-
tárií a různých květů, nádherně vysazených 
parků, uspořádaných na různá témata. Po 
procházce poseděli v restauraci při kafíčku 
a výborné zmrzlině či dobrotě.

Dalším místem, které navštívili, byly Ogro-
dy japońskie Pudelko v Pisarzowicích. Byli 
uchváceni pohledem na rozkvetlou japon-
skou zahradu. Obdivovali krásu nádherných 
pivoněk a udržovaných bonsají, okouzlilo 
je také jezírko s obloukovým mostem. Kdo 
chtěl, nakoupil si tuto krásu domů do své 
zahrádky. Málem se vše nevešlo do kufru 
autobusu.

20. března, při toulkách okolo Radhoště, 
navštívili Pohankový mlýn Šmajstrla, na-
koupili si zdravé pochutiny a poté navštívili 
restauraci Na Dolině v Trojanovicích, kde je 
interiér krásně zdoben Jurkovičovými prvky. 
Pochutnali si na kontrabáši, jídlu chudých 
Valachů, což je pohanka, brambory, zelí 
a uzené.

A na co se můžete těšit?
Každé pondělí si můžete přijít zahrát ku-

želky na přehradu. Souboj začíná ve 14.30. 
4. září 2025 se bude konat ve Frýdlantě 

nad Ostravicí olympiáda pro seniory. Naše 
obec je pozvána k  účasti. Bude vybráno 
6 soutěžících, 3 ženy a 3 muži + 2 náhradní-
ci, kteří se utkají se seniory z okolních obcí. 
Disciplíny prý nebudou těžké. Moderátorem 
bude Zdeněk Chlopčík a vše bude přenášet 
televize Polar. Tak doufám, že přijdete fandit 
a že se se ctí zúčastníme.

Přeji všem krásné prožití letních měsíců, 
užívejte si sluníčka, vnoučat a rodiny a těším 
se na další společná setkání.

Za Senior klub Baška Marie Kmošťáková
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V polovině května proběhlo na vodní ná-
drži Olešná rybářské soustředění, které po-
sloužilo pro konsolidaci týmu a  k  zahájení 
příprav našeho týmu pro nadcházející Mist-
rovství České republiky juniorů v lovu kaprů, 
které proběhne o prázdninách na jezeře Kat-
lov.

Ve čtvrtek proběhlo předkrmení místa. Pů-
vodně jsme chtěli chytat jinde, ale místo již 
bylo obsazené. Proto jsme na poslední chvíli 
změnili strategii a  přesunuli jsme se k  hrá-
zi do hlubší vody. V  pátek jsme dorazili na 
místo a hned se pustili do příprav. Nezbytné 
stavění bivaků a pártystanu, který poskyto-
val azyl nejen členům týmu, ale i  ostatním 
návštěvníkům, mladým rybářům a  jejich 
rodičům. Když se počasí trochu umoudřilo 
a přestalo pršet, rozdělali jsme oheň, opekli 
klobásy a dali si v klidu večeři. 

Kolem půl desáté přišel Nikolasovi první 
záběr. Hlásič mu pípl jenom jednou, ale prut 
už byl skoro ve vodě. A jak pro něj běžel, uk-
louzl, spadl na pruty, a přitom si zlomil vid-
ličku :). Kapra ovšem úspěšně zdolal. Byl to 
nádherný lysec vážící 12,3 kg. První noc, prv-
ní ryba a místo, kde jsme kvůli hloubce ani 
záběry nečekali. O to větší bylo překvapení 
a radost.

Zatímco podpůrný tým rodičů a  vedou-
cích kroužků zajišťoval stravu a pohodu pro 
všechny účastníky akce, kapraři se soustředi-
li na lov ryb a volbu vhodné strategie. Hlavní 
důraz byl kladen na přesnost. Konkrétně na 
přesný odhoz a  zakrmování. K  tomu jsme 
využívali distanční tyče, které pomohly zá-
vodníkům dosáhnout maximální přesnosti 
při navazování montáží i způsobu zakrmení. 

Na Olešnou dorazili také mladí rybáři z ry-
bářských kroužků, které organizuje MO ČRS 
Frýdek-Místek. Ti mohli přihlížet a poznávat 

zákulisí lovu trofejních kaprů, vyzkoušet si 
nahodit olovo na velkou vzdálenost (rekord 
byl 152 m), nebo si očuchat jednotlivé kulič-
ky. Zároveň pro ně bylo na sobotní dopoled-
ne připraveno první kolo závodů v plavané. 
Jejich účast přispěla k  přátelské atmosféře 
a  ukázala, že o  budoucnost sportovního 
rybolovu je (zatím) v  naší organizaci dobře 
postaráno. Mladí závodníci měli možnost 
sledovat zkušenější kolegy a nasbírat cenné 
poznatky pro svůj další rozvoj.

I přes nepřízeň počasí se podařilo přinutit 
i další menší ryby k záběru. Díky tomu jsme si 
ověřili, že různé typy použitých nástrah mají 
úspěch i za chladného a sychravého počasí. 
Jako nejlepší se zdála být aplikace kuličky 
bloodworm, která v  kombinaci s  pop-up 
nástrahami od firmy singleplayer dokázala 
přelstít největší rybu výpravy. 

V neděli ráno jsme začali balit dřív, proto-
že radar opět ukazoval silný vítr a další déšť. 
Naštěstí jsme to stihli včas a  všechno jsme 
zabalili v suchu.

Chtěli bychom moc poděkovat našim 
sponzorům: Singleplayer, Carpson Baits a Šá-
kul Baits za jejich podporu a skvělé nástrahy 
a  návnady, které nám pomohly přelstít pár 
ryb. I když nám počasí úplně nepřálo, byl to 
super víkend plný zážitků, dobré nálady a ry-
bářské pohody. Díky všem, co se podíleli!

Soustředění na Olešné splnilo svůj účel. 
Pomohlo týmu doladit detaily, posílit spo-
lupráci a získat jistotu před náročným závo-
dem na Katlově. Díky této přípravě víme, co 
nás čeká. Jedeme tam s respektem, ale i od-
hodláním bojovat o nejvyšší příčky.

Závodníci: Nikolas Kapusňák a Vojtěch Še-
besta

Trenér: Martina Moravcová
Manažer: Lukáš Dvořák

Rybářské soustředění na Olešné (rybářský revír 
Olešná 2A) v duchu přípravy na Mistrovství  
České republiky juniorů v lovu kaprů na Katlově
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5, 4, 3, 2, 1, … přesně tyto číslovky jsme 
mohli necelý týden před oficiálním zaháje-
ním sledovat na informačních příspěvcích 
z veřejných sítí, které odpočítávaly počet dní 
do startu dalšího Mistrovství světa v muška-
ření, které se konalo v malebném prostředí 
na řece Otavě, Vltavě a vyrovnávací nádrži 
Lipno II. A stejně jako loni jsme se s nejstarší-
mi členy rybářského kroužku Baška vydali na 
Šumavu, vzdálenou přes 400 km od našeho 
bydliště, kde jsme si MS užili opět v roli roz-
hodčích. Naši partu s pracovním označením 
„Knapek-hooks team“ samozřejmě doplnil 
kolega a kamarád Jindra Knápek. A v nepo-
slední řadě jsme přivítali mezi chlapy i zástup-
kyni něžného pohlaví, Martinku, se kterou 
kujeme pikle na kaprařském závodním poli 
(více informací budeme podávat průběžně 
i v Rybářství).  

Pravidla a průběh známe už z minulého 
roku, kdy jsme rozhodcovali na MS juniorů. 
Celkem 5 rybářů z pěti různých států se vystří-
dá na našich úsecích (beat) v pěti dnech. Ni-
kdy se nestane, že by jedna národnost chytala 
na úseku vícekrát. Po nezbytné přípravě zá-
vodníka je třeba zkontrolovat délky návazců, 

háčky bez protihrotů a samozřejmě i typy taj-
ných mušek. Každý závodník má připraveny 
pruty navázané na techniku streamer, suchou 
mušku, sestavu muška – splávek a francouz-
ský návazec. Po zahájení má závodník 3 hodi-
ny na to, aby chytl ve svém úseku co nejvíce 
ryb, a mohl tak vyhrát v daném sektoru. Je 
to doslova závod o čas. Mění se pruty, ryba 
se zdolává poměrně agresivně a rychle, není 
čas ani za základní potřeby. Jakmile je ryba 
v podběráku, rychlým tempem ji závodník 
dopraví na břeh, kde již čeká rozhodčí, který 
určí druh ryby a změří její velikost. Bodované 
jsou všechny ryby nad 200 mm délky. Zapi-
sují se jednotlivě do bodovacího průkazu 
a závodník potvrzuje správnost údajů svým 
podpisem. Rozhodčí nesedí na jednom místě, 
ale podle možností následuje závodníka po 
břehu, aby jej měl neustále pod dohledem 
a nablízku. Loni jsme několikrát museli do 
vody a „koupajícího“ se závodníka zachránit 
před možným utonutím. I letos se pár hastr-
manů našlo a vykoupal se i jeden náš rozhod-
čí, který dohlížel na budoucího mistra světa. 

Za tři hodiny toho máte dost oba. Někdo 
chodí vodou rozvážně a pomalu jako volavka, 

většina závodníků jsou ale jak vydry a dvou-
setmetrový úsek stihnou projít i pětkrát. Po 
ukončení je třeba bezpečně dopravit závod-
níka na místo srazu, kde si jej převezme au-
tobus, a vy můžete jít na zasloužený oběd. 
Bodovací průkaz se okamžitě odevzdává 
sektorovému rozhodčímu, aby nedošlo k ma-
chinacím a přepisům. Pokud je vše perfektně 
naplánované, můžete spokojeně po obědě 
odpočívat nebo vyrazit jako my na úsek řeky, 
který nebyl v době mistrovství hájený. A pro-
tože organizátoři zvládli i letošní ročník na 
jedničku s hvězdičkou, užili jsme si rybolovu 
do sytosti a mohli jsme okoukanou techni-
ku sportovců okamžitě vyzkoušet v  akci. 
Popravdě, od loňského roku chytám podle 
juniorských mistrů a nemůžu si na záběry stě-
žovat. A i letos jsem odkoukal taktiku, která 
slaví úspěchy. Jen mě zaráží, že tuto neuvěři-
telnou možnost pozorovat mistry světa v akci 
nevyužívají naši ligoví závodníci, kterým bych 
dal funkci rozhodčího povinně! 

Protože Vás s výsledky jistě seznámí hlavní 
organizátor Milan, podívám se na proběhlou 
akci z jiného úhlu pohledu. Stejně jako všude 
jinde, i zde musíte mít kromě talentu i notný 

Mistrovství světa v muškaření 2025 z pohledu 
rozhodčích
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V úterý 10.6. 2025 ožil Baby club Paleček 
z Bašky návštěvou místního holubáře a čle-
na základní organizace chovatelů poštov-
ních holubů Baška. 

V rámci dětského klubíku byl dětem i je-
jich rodičům představen fascinující svět 
poštovních holubů. Všichni přítomní se do-
zvěděli, jak díky svému výjimečnému orien-

tačnímu smyslu dokážou poštovní holubi 
překonávat stovky kilometrů a vracet se tak 
domů. Bylo ozřejměno, jak poštovní holu-
bi fungují jako „přírodní GPS“, jak probíhají 
závody poštovních holubů, co obnáší jejich 
chov a  jak v  minulosti tito ptáci přenášeli 
důležité zprávy. 

Děti byly nadšené, když si mohly holuby 
a holoubata opatrně pohladit a těšit se tak 
na další návštěvu. Kdo ví? Možná právě tady, 
v Palečku, byl vzbuzen zájem o holubářství 
u budoucích nadšenců. Akce, která přiláka-
la řadu zvědavých posluchačů, ukázala, jak 
lze tradice předávat mladší generaci.

Ing. Jaromír Urbančík

V  Kunčičkách u  Bašky je důvod k  oslavě! 
Místní chovatel Slavomír Haššo slaví vítězství 
svého poštovního holuba s  rodovým krouž-

kem 21-0149-26 v  závodě poštovních holu-
bů, konaného dne 6. 7. 2025. V  konkurenci 
563 chovatelů a z nasazených 13 953 holubů 

z celé Moravy uletěl tento výjimečný pták trať 
o délce 422 km, z obce Krajkové (okres Soko-
lov) do Bašky, rychlostí 1410,581 m/min, díky 
čemuž ukázal skvělou vytrvalost a orientaci.

Závod, pořádaný Českomoravským sva-
zem chovatelů poštovních holubů, startoval 
na letišti Květná u Krajkové. Slavomír Haššo, 
známý svou vášní pro chov holubů, připravil 
svého svěřence s  pečlivostí a  odhodláním. 
Výsledek? Zasloužené prvenství, které je od-
měnou za dlouhé hodiny tréninku a péče.

Tento triumf naplnil hrdostí celý holubář-
ský kolektiv v Bašce a ukázal, že i z naší obce 
může vzejít skutečný šampión. ZO Baška 
Slavomíru Haššovi srdečně gratuluje a přeje 
jeho holubům další úspěšné lety!

Ing. Jaromír Urbančík

Poštovní holubi nadchli děti v Bašce

Holub z Kunčiček u Bašky ovládl moravský závod!

kus štěstí. V jednom sektoru sjely nasazené 
ryby do hlubších tůní a komu bylo takové mís-
to přiděleno, byl králem lovu. Za tři hodiny 
nachytal 63 ryb! Štěstí na vás musí sednout 
i při jiné příležitosti. V průběhu přípravy si šel 
závodník prohlédnout celý úsek a když se vrá-
til, byl smutný a k slzám mu moc nechybělo. 
Nebylo to tím, že by jeho úsek byl tak mizerný, 
ale protože po cestě ztratil svatební prstýnek! 
Hned se jej vydali i s rozhodčím hledat, aby 
nezapadl do trávy nebo bláta. Málem nestihli 
začátek závodu. Paní Štěstěna mu, respekti-
ve rozhodčímu Adamovi, nakonec dopřála. 

Adam objevil jako v Smeagl ve filmu Pán prs-
tenů kousek lesklého předmětu v blátě a za 
chvíli bylo zlaté štěstí zase na prstu závod-
níka. I na mě se poslední den usmálo štěstí. 
Celý týden jsem si přál závodníka z Mongol-
ska. Když v pátek vystoupil z autobusu a řekl: 
„Beat 16“, radostí jsem poskočil do vzduchu. 
Chytal báječně. Užíval si posledního závod-
ního dne bez stresu a  shonu. V  polovině 
závodu si stoupl do vody, pozoroval její po-
malý průtok a na pár minut relaxoval s ener-
getickým nápojem v ruce. Ve zbytku závodu 
nachytal asi 8 ryb a vždy mi za každý zápis 

uctivě poděkoval. Po ukončení závodu jsme 
si podali přátelsky ruce. Každá pohádka má 
svůj šťastný konec. A pokud se na mě štěstí 
usměje i podruhé, pojedu s ním příští rok na 
lipany, lenoky a tajmeny do jeho rodné země. 

Přátelé, ani si nedovedu představit, jak bylo 
těžké připravit toto mistrovství, a klaním se 
všem, kteří vložili do organizace své úsilí 
a stovky hodin obětavé práce. Velmi rádi zase 
přijedeme, až bude příležitost. Ivčo, Vendy, 
Milane, Martine, Jirko a další – nasadili jste 
laťku vysoko a bude těžké ji přeskočit!  

Za Rybáře Baška Lukáš Dvořák
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V  sobotu 18. května 2025 se sta-
lo Horní náměstí v  Opavě dějištěm 
slavnostních oslav 80. výročí založení 
profesionálních hasičů v Opavě. Akce 
se zároveň nesla v duchu 28. Svato-
floriánského setkání hasičů a  hasič-
ských zástav okresu Opava a  dru-
hého krajského setkání hasičských 
praporů Moravskoslezského kraje.

Za přítomnosti významných hostů 
z řad představitelů státu, kraje, města 
a  hasičských organizací, včetně de-
legací ze Slovenska a Polska, byl při-
praven bohatý slavnostní program, 
včetně předání medailí Za věrnost 
i medaile Za statečnost.

V úvodním projevu přivítali organi-
zátoři hosty z řad vedení Hasičského 
záchranného sboru (HZS) České re-
publiky a  Moravskoslezského kraje, 
zástupce obou komor Parlamentu 
ČR, představitele krajské i  městské 
samosprávy i představitele Sdružení 
hasičů Čech, Moravy a Slezska.

Další významnou součástí progra-
mu byl ceremoniál předávání pamět-

ních stuh na hasičské prapory. Tyto 
stuhy jsou tradičně připínány jako 
symbol účasti při významných udá-
lostech či výročích. Oceněno byl přes 
sto praporů jednotlivých sborů z Mo-
ravskoslezského kraje, včetně naše-
ho sboru Baška, a také ze Slovenska 
a Polska.

Slavnostní akt připomněl význam 
symbolů, tradic a  sounáležitosti na-
příč generacemi hasičů.

Slavnostní akce, která spojila 
profesionální i  dobrovolné hasiče, 
symbolicky připomněla nejen osm-
desátiletou historii profesionálních 
hasičů, ale i hodnoty, jako jsou odva-
ha, věrnost a spolupráce.

Díky dotace i náš sbor vlastní pra-
por a můžeme se tak účastnit těchto 
akcí i v budoucnu a reprezentovat ho 
na dalších akcích, kde se potkáváme 
s dalšími sbory a navazujeme přátel-
ské vztahy napříč republikou.

Těšíme se na další podobné setka-
ní praporů, kde hrdě naši členové re-
prezentují náš sbor v Bašce.

Opava si připomněla 80 let profesionálních hasi-
čů slavnostním ceremoniálem, oceněním za věrnost 
a statečnost a také setkáním více než stovky praporů

Měsíc květen se ve sboru nesl ve znamení 
účasti na soutěžích v  požárním útoku. Prv-
ní soutěž, kterou náš sbor absolvoval, byla 
u našich sousedů přes kopec, v Metylovicích, 
kde se nám podařilo sestavit dvě soutěžní 
družstva (jedno ženské a druhé mužské). Oba 
týmy si vedly bravurně, ale musíme uznat, že 
ženskému družstvu se vedlo lépe a umístilo 
se na krásném 3. místě (a nepočítá se z kolika). 
Tato soutěž se pořádala v  rámci okrskových 
soutěží, kterých se zúčastňují týmy profíků 
a zkušených, mezi které se naše nově složené 

družstvo ještě nemůže řadit. Další útoky byly 
součástí takzvané „Vepřové ligy“, do které se 
náš sbor rozhodl přihlásit a okusit závodní at-
mosféru. První termín jsme bohužel nestihli, 
ale dalších už jsme se účastnili a pomalu sbí-
rali body do výsledné tabulky (zatím se drží-
me ve spodních příčkách, ale věříme, že usi-
lovným tréninkem a pílí se budeme zlepšovat 
a pomalu stoupat po příčkách vzhůru). 

Na konci května, respektive na začátku 
června, se tradičně v  Hodoňovicích v  okolí 
Hostince U Čendy pořádá dětský den, v rám-

ci kterého dochází i k pokácení naší „Májky“. 
Tuto akci už od nepaměti pořádá místní 
Čendaspolek, který nás poprosil o spoluprá-
ci. Společně se vytvořilo 9 stanovišť, které 
děti musely absolvovat, aby na konci mohly 
dostat svou odměnu. Jsme moc vděční, že 
můžeme být součástí této tradice a dělat tím 
radost nejen dětem, ale i jejich rodičům, pra-
rodičům a všem, kdo se této akce zúčastní. 
Kácením májky byl oficiálně ukončen dět-
ský den a začala volná zábava. A kde se tato 
tradice vzala (myslíme tradici kácení májky, 

Z deníku Sboru dobrovolných hasičů Hodoňovice
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Červen byl pro naše hasiče opravdu nabi-
tý událostmi, na které budeme ještě dlouho 
vzpomínat.

Vše odstartovalo v pátek 31. května tradič-
ním smažením vaječiny v hasičárně. Pozvání 
přijali nejen členové sboru, ale i jejich rodiny, 
a právě díky těmto setkáním se potkáváme 
všichni pohromadě, což nebývá moc zvy-
kem, a  proto si jej užíváme plnými doušky. 
V  tento den nechyběla dobrá nálada, vůně 
vaječiny a příjemná atmosféra. Hned násle-
dující den, 1. června, se někteří naši mladí 
hasiči vydali do Opavy, kde se konala soutěž 
na 60 metrů s překážkami. Tato soutěž byla 
zároveň kvalifikačním kolem na Mistrovství 
ČR. Přestože to byl Den dětí, někteří naši 
mladí sportovci si zvolili právě to, co je baví – 
hasičinu. A my jim za to děkujeme.

Ani mezi soutěžemi jsme nezaháleli. V pá-
tek po tréninku jsme se všichni zapojili do 

vyklízení místní klubovny, která prochází re-
konstrukcí. Děti pomáhaly balit nádobí, ob-
lečení, vyklízet skříně i nástěnky – práce šla 
pěkně od ruky a společně jsme zvládli velký 
kus práce. V  sobotu jsme se přenesli z  pra-
covního do pohádkového světa – proběhl 
totiž již 5. ročník pohádkové cesty, během 
které děti plnily úkoly u pohádkových bytos-
tí. Počasí nám sice příliš nepřálo, ale to nás 
nezastavilo. Stačily gumáky, pláštěnky, dešt-
níky – a s úsměvem jsme vyrazili do terénu. 
Za splněné úkoly čekalo na děti překvapení, 
dobroty a  nápoje, vše s  láskou připravené. 
Děkujeme všem organizátorům, pomocní-
kům i sponzorům – bez vás by to nešlo! No 
a po zábavě přišla na řadu opět soutěžní at-
mosféra. Tentokrát jsme se vydali do neda-
leké Dobré, kde se konala naše první letošní 

soutěž v požárním útoku po zimní přestávce. 
Pro náš modrý tým byla soutěž velmi úspěš-
ná – vybojovali krásné 3. místo. Gratulujeme 
a jen tak dál!

A  protože čas utíká jako voda, najednou 
jsme se ocitli na prahu prázdnin. Ty jsme 
přivítali stylově – poslední pátek před prázd-
ninami jsme místo tréninku vyrazili s dětmi 
k řece, kde si pořádně zadováděly a oslavily 
začátek letního volna.

Za námi je měsíc plný zážitků, radosti, sou-
těží i společných chvil. Děkujeme všem, kdo 
se na akcích podíleli, pomáhali, fandili nebo 
jen přišli podpořit dobrou náladu. Už teď se 
těšíme na další společná setkání a  dobro-
družství, která nás čekají během prázdnin.

Za SDH Baška Petra Odleváková
Foto: Archiv SDH Baška

Od vaječiny po vítání prázdnin:  
Hasičský měsíc plný akcí

co se týče tradice dětského dne, to se bu-
dete muset zeptat někoho jiného)? Tradice 
stavění, ale i  kácení májky se u  nás drží už 
od nepaměti. Lidé jejím prostřednictvím 

oslavovali mládí a jaro a většinou se v rámci 
této události sešla celá vesnice a všichni spo-
lu tančili, zpívali, pili, jedli, zkrátka si užívali 
společných chvil a  na chvíli zapomněli na 

starosti běžného života. A tak to bylo i letos 
u nás. A nejen za tyto chvíle bychom chtěli 
Vám všem poděkovat.

Za SDH Hodoňovice Radomír Bělík
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Ve dnech 21. a 22. června se týmy mladší 
a  starší přípravky TJ Sokol Baška zúčastnily 
jednoho z  největších mládežnických fotba-
lových turnajů v  České republice – Třebíč 
Open 2025. Díky partnerství obce Baška 
a města Třebíč jsme dostali možnost se toho-
to prestižního turnaje zúčastnit a  porovnat 
síly s týmy, s nimiž se naše děti v soutěžích 
nesetkávají.

Turnaj pro nás znamenal velkou organizač-
ní i  sportovní výzvu, která přinesla spoustu 
nových zkušeností jak dětem, tak trenérům. 
Ubytování jsme si zajistili v  třebíčské školní 
tělocvičně, která byla našim útočištěm po 
dvě noci. Na utkání se naše týmy však muse-
ly přesouvat do cca 20 km vzdálených arén 
v  Čáslavicích, kde hrála mladší přípravka 
(U9) a ve Velkém Meziříčí, které hostilo turnaj 
starších přípravek (U11). Tímto bychom rádi 
poděkovali rodinám našich malých fotbalis-
tů, které nám významnou měrou pomohly 
při rozvozu hráčů do arén. Nejlepší fanoušci 
dětem vytvořili krásnou atmosféru a potřeb-
nou podporu, protože Třebíč open opravdu 
nebyl lehkým turnajem.

Po oba hrací dny panovala na Vysočině ve-
dra, která dala všem hráčům opravdu zabrat. 
O  náročnosti turnaje se pak plnou měrou 
přesvědčil hlavně tým starší přípravky, kte-
rému byly do skupiny přiřazeny i týmy kate-
gorie ELITE. Náš tým měl tak možnost změřit 
síly například s výběry ligového SK Dynamo 
České Budějovice či s  regionálními fotbalo-
vými akademiemi Jihočeského kraje a kraje 
Vysočina. Zajímavým soupeřem bylo také 
slovenské Pohronie, jehož A tým hraje dru-
hou nejvyšší slovenskou ligu. Starší příprav-
ka odehrála během turnaje 13 utkání, mladší 

7 zápasů. Neptejte se na výsledky. Ty pro 
nás, trenéry, v  tak náročných podmínkách 
a s tak silnou konkurencí opravdu nebyly dů-
ležité. Tím zásadním pro nás bylo vidět, jak 
se děti s  náročným turnajem popasují, aby 
si z něj odnesly cenné zkušenosti a zážitky. 
Ano, mnohdy to děti dost bolelo, a dokonce 
ukáply nějaké ty slzičky, ale pevně věříme, že 
celý víkend byl pro nás všechny velice obo-
hacující. Z  turnaje jsme si odvezli spoustu 
společných zážitků, ale i poznatků a motiva-
ci pro další tréninky a zápasy.

Vrcholem turnaje byl sobotní slavnostní 
nástup týmů na náměstí v Třebíči, na kterém 

se shromáždily děti všech týmů včetně hrá-
čů Slavie Praha, Liberce, Jablonce, Pardubic 
nebo Baníku Ostrava. Slavnostním špalírem 
prošel také náš tým, a pro děti to byl oprav-
du velký zážitek odpovídající atmosféře vel-
kých turnajů.

Rádi bychom tímto poděkovali přede-
vším rodinám dětí, které nás po celou dobu 
podporovaly. Maminky napekly buchty, 
tatínci pomohli s dopravou a během celého 
víkendu nám pomohli vytvořit přátelskou 
a příjemnou atmosféru. Velké poděkování za 
podporu také patří městu Třebíč a obci Baš-
ka.� Za Fotbal Baška Martin Boháč

Mladí fotbalisté nabírali cenné zkušenosti  
na Třebíč Open 2025
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…když se 5. července 2025 na Metylo-
vickém Čupku už pošesté slavil Den slo-
vanských věrozvěstů Cyrila a  Metoděje. 
Za přítomnosti lašského krále Zdeni Viluše 
I. a  jeho družiny vzpomněli tyto dva hlav-
ní patrony Moravy metylovický starosta, 
poté i tamní farář u dřevěného reliéfu Cyrila 

a Metoděje řezbáře Borise Zvady. Pak už se 
éterem nesl zpěv a  hudba lašské skupiny 
O  Dualaine. Ta zaujala přítomné pásmem 
lidových písní napříč celou republikou, 
které byly věnované 80. výročí osvobození 
naší vlasti od německé okupace. Výkony 
všech vystupujících přítomní hosté ocenili 

potleskem, protože vystoupit v  takto žha-
vém letním dni jistě nebylo vůbec jedno-
duché. O  občerstvení se postarala „Budka 
na Čupku“, což bylo nanejvýš nutné, proto 
za všechny zúčastněné děkujeme, že jsme 
mohli „svlažit hrdlo“ a  dát něco malého 
k jídlu!� Redakce Zpravodaje obce Baška
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INZERCE

pořádá a zve Vás na 14. ročník
ve spolupráci s obcí Baška

Ve spolupráci

- přihlásit se můžete na www.baska.cz/gulasfest

- nesoutěžní guláše pro oběd na přehradě

- hodnocení poroty od 15.00h

- divácké hodnocení

- atrakce pro děti

- večerní taneční zábava

- vstup ZDARMA

GulášFest
Sobota 30. srpna 2025

areál přehrady Baška

ŠIFRA

POZVÁNKY
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KOMPLETNÍ 
INFORMACE

CELOSEZONNÍ
PŮJČOVNA
DĚTSKÝCH KOL

739 855 100 www.JAPAsport.cz

Každou sezónu SPRÁVNÁ VELIKOST
Vybavení nestárne - neřešíte odprodej 
KOLO VŽDY PO SERVISU a připravené na používání
Další výhody v našich půjčovnách!

Pomůžeme vám vybrat správnou velikost, nastavíme posed 
a postaráme se, aby bylo vše perfektně připravené. Nejlehčí kola,
možnost výměny podle potřeby a bez starostí s odprodejem.

od

1 890,-
INZERCE
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I když se nacházíme v Dolním Benešově, chceme dovážet obědové MENU i do naší vesnice. Je 
to jeden z našich cílů po převze� společnos� do našich rukou. Denně vaříme 5 hlavních jídel 
včetně polévky. Obědy dodáváme ve vlastních jídlonosičích příp. foliovaných vaničkách. Dovoz 
je obvykle kolem poledne. Platba probíhá vždy na konci měsíce za odebrané množství obědů 
buď převodem, QR-kódem, hotově příp. stravenkami. Cena je kompletní včetně dovozu a to:  

130Kč/oběd. 

Jídelní lístky na 14dní jsou na webových stránkách lbgastro.cz v sekci jídelní lístek. Při 
opakovaných odběrech dodáváme na začátku týdne v �štěné verzi jídelníček na další týden. 

Nemusíte se o nic starat. Stačí si jen vybrat, zavolat a vše ostatní nechat na nás. Zajišťujeme i 
studenou kuchyni (velký výběr chlebíčků, smaženek a obložených baget).  

Telefonní kontakt: 732 714 017 

Děkujeme za důvěru a přejeme Dobrou chuť.  

   Rodina Šafaříkova, LB Gastro 
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Znění tajenky z čísla 6/2025: A chtěl bych žít zase v Bašce. – kronikář a amatérský historik z Bašky Bedřich 
Fišer (*18. 7. 1904 – +7. 10. 1990) Ceny získávají: Ludmila Otipková, Ladislav Motloch, Ludmila Dobro-
zemská. Děkujeme všem nadšeným luštitelům, kteří zaslali své tajenky minulý měsíc v hojném počtu. Svou 
výhru si prosím vyzvedněte v otevírací hodiny Knihovny Baška (úterý a čtvrtek 9:00–17:00, pátek 8:00–11:00, 
polední pauza 11:00–11:30).

Znění šifry z čísla 6/2025: PŘEHRADA� Cenu získává: Vendula Miloňová

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA
Zpravodaj obce Baška. Periodikum územního samostatného celku. Vydává Obec Baška pod reg. známkou MK ČR E 20187.  
Redakce: OÚ Baška 420, 739 01 Baška, IČ: 00296511. Redaktor: Kateřina Švarcová, tel. 725 324 232, zpravodaj@baska.cz.  
Grafická úprava, sazba a tisk: KLEINWÄCHTER holding s.r.o., www.tiskarnaklein.cz. Náklad 1100 ks, uzávěrka Zpravodaje 9/2025 
je 15. 8. 2025. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky redigovat. Příspěvky některých autorů mohou vyjadřovat názory pisatele 
a nemusejí se shodovat se stanoviskem vydavatele.

Naši milí luštitelé, v  ta-
jence křížovky pro tento 
měsíc se skrývají žertovné 
veršíky z díla Pletky slezské-
ho spisovatele a  básníka 
Františka „Frana“ Směji 
(*30. 5. 1904 Suché Laz-
ce u Opavy, +11. 2. 1986 
Opava), který v Bašce strá-
vil pohnuté roky druhé svě-
tové války. První souborné 
vydání Pletek vyšlo r. 1955; 
Směja nemohl po roce 
1968 z politických důvodů 
knihy vydávat. Pletky jsou 
psány „po našimu“ – krat-
ce, břitce a ftipně, jak jistě 
zjistíte, pokud naši křížovku 
také vyluštíte.

Začátek tajenky:
A  tak synček nězdrži se, 

Buh mu odpušť viny – a dru-
hé dvojverší naleznete v ta-
jence.

Vyluštěnou tajenku nám 
prosím nejpozději do 15. 8. 
2025 zašlete na:
z pravo daj@bask a.c z 
a zapojte se tak do losování 
o výhru – propagační před-
mět obce Baška.

Odesláním tajenky sou-
hlasíte se zveřejněním 
osobního údaje v případě 
výhry ve Zpravodaji obce 
Baška.
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Květen je sice mílovými kroky vzdálený 
a nás všechny momentálně jistě dobíjí srp-
nové slunce, ovšem dovolme si i  tak vrátit 
se ještě na okamžik k  událostem prvních 
májových dní roku 1945. Je to již pár měsíců, 
kdy nám do knihovny zavolal pan Stanislav 
Friedl z  Místku ohledně výstavy k  výročí 
osvobození – a  jaké bylo překvapení, když 
z celého hovoru vyšlo najevo, že je vnukem 
pana Františka Vávry, který jako spousta dal-
ších zahynul během tzv. bojů o Bašku. Kdo 
to vlastně byl a jaký je příběh jeho rodiny?

František se narodil 19. ledna roku 1901 
v Bašce, dle katolické matriky na čp. 86, toho 
času podruhu Janovi (nar. r. 1876) a jeho man-
želce Marii, dceři Josefa Blahuty (nar. r. 1875). 
Kmotry mu byla, jak už to tak tehdy většinou 
bývalo, přízeň – Jan Blahuta, podruh z Bašky 
a jeho manželka Aloisie. 

Jan Vávra ale podruhem nebyl vždy – ješ-
tě předchozího roku v  době svého sňatku 
je zapsán jakožto hutník ve Vítkovicích, pů-
vodně pocházející z vesničky Krásná v Bes-
kydech. Svatbou s Marií pocházející z Bašky 
pak zřejmě také změnil své bydliště, což ale 
nebývalo nic neobvyklého, a  to zejména 
tehdy, když jste nebyl zrovna prvorozeným 
synem často dědícím rodový majetek. Prá-
vě mnoho druho- a  více-rozených chlapců 
v průběhu 19. století hledalo štěstí ve měs-
tech, centrech průmyslové výroby. Vítkovice 
byly dozajista pro místní jasná volba, dobře 
dostupná zejména železnicí.

Janův syn František pokračoval v dělnické 
profesi. Vyvolenou se mu stala Štěpánka, dce-
ra Jana Pavlase z Dolních Datyň, s níž se oženil 

5. října 1925 v Bašce, a to tři týdny po narození 
jejich prvorozené dcery Ludmily, maminky 
pana Stanislava, který se s námi spojil. Man-
želé měli nakonec děti čtyři – po Ludmile ná-
sledovali tři chlapci: Stanislav, Jindřich a Alois. 
Rodina žila v pronájmu v Bašce čp. 68. Někdy 
v  průběhu 20. let minulého století pak pře-
stoupili na evangelickou víru a stali se členy 
bratské komunity v Bašce. Je docela možné, 
že Františka k  tomuto kroku ovlivnili spolu-
pracovníci v hutích, výstavba Husova domu 
v Bašce nebo také jeho manželka.

V osudném květnu 1945 Františka postih-
la obrovská shoda špatných náhod. Dům 
čp. 68, v němž žil, stál přímo v cestě navrá-
tivším se německým vojákům, kteří postu-
povali z Malé Bašky zpět do centra obce. Dle 
vyprávění pana Friedla měli tito vojáci pro-
hledávat domy. Takto vstoupili také k panu 
Vávrovi – ten ovšem neuměl německy, vy-
děsil se a dal se před vojáky na útěk. Němci 
ho tedy chybně považovali za partyzána-
-nepřítele a zastřelili ho. Podle ústní legendy 
tradované v Bašce měl být poté vhozen do 
svého vlastního domu, který Němci před 
odchodem zapálili. 

František Vávra byl pohřben spolu s ostat-
ními zahynulými dne 6. května 1945. Jeho 
nejstarší dcera Ludmila byla již v  té době 
vdanou paní, roku 1943 se provdala za 
textilního dělníka Richarda Friedla půvo-
dem ze Sviadnova. Bydleli spolu v  Bašce 
čp. 232. Ludmila pracovala v  cihelně, její 
tchán zde pracoval taktéž, ovšem v kotelně 
jako topič. Stanislav Friedl vzpomíná, že do 

Víte, že… 

…známý hudebník mnoha talentů, 
držitel ceny Anděl a popularizátor lidové 
hudby Marian Friedl je pravnukem Fran-
tiška Vávry? Marian, syn pana Stanislava, 
má na kontě více než 7 alb, vyučuje na 
ZUŠ ve Frenštátě pod Radhoštěm i na 
Katedře muzikologie Univerzity Palac-
kého v Olomouci a aktuálně se zabývá 
dokumentací tradiční hudby oblasti Kra-
vařska, kterou zpracovává pro Muzeum 
Novojičínska. Mohli jste jej zahlédnout 
kupříkladu na akci Jazz ve městě, v hu-
dební hospůdce U Arnošta nebo na vy-
stoupeních s kapelami 
Misterios del Amor, Ru-
kyNaDudy nebo Ještě je.

Více o  Marianovi 
najdete na jeho webu 
www.marianfriedl.cz

Byli tady s námi… 
František Vávra (*19. 1. 1901 – + 4. 5. 1945)

Ludmila Vávrová jako nevěsta před Husovým 
domem v Bašce. 24. 1. 1943. Archiv Stanislava 
Friedla

František Vávra (v popředí uprostřed) s rodinou. Vedle v tmavých šatech jeho manželka Štěpánka, 
za Františkem napravo bratr Štěpánky (stryk Pavlas). Žena napravo je pravděpodobně také pří-
buzná, dle oděvu dělnice z cihelny. Rok 1939. Archiv Stanislava Friedla
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Tak šel čas…
…s tematickými snímky z JZD Baška z 50. a 60. let z archivu pana Vratislava Kryla.

Ludmila Vávrová u příležitosti slavnosti konfirmace. Před Husovým do-
mem, uprostřed farář Alexandr Winkler. 30. léta 20. století. Archiv Stani-
slava Friedla

Děti Františka Vávry na zahradě domu čp. 68 (v pozadí kostel sv. Václa-
va). Zprava: Ludmila, Stanislav, Jindřich a Alois. Rok 1939. Archiv Stani-
slava Friedla

předškolního věku v  Bašce pobýval, načež 
se rodina přestěhovala do Místku, kde žije 
pan Friedl dodnes. Patří mu velké díky za to, 
že svou ochotou ke sdílení osudů své rodiny 

pomohl objasnit život svého dědečka Fran-
tiška Vávry a díky dochovaným fotografiím 
také oživit jeho tvář – po paní Kovalové, se 
kterou jsme se seznámili v  minulém čísle, 

tak už máme hned druhou oběť květnových 
bojů o  Bašku, která není pouhým jménem 
vytesaným na náhrobku, ale má duši, obraz 
i příběh.� Článek připravila Kateřina Švarcová



KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ, SPORTOVNÍ AKCE
Akce SRPEN 2025

Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním 
dění v Bašce jsou zveřejňovány na internetových stránkách www.baska.cz/kalendar

16. 6. – 27. 8. Božena Tyrlíková-Horáková & Dajana Zápalková  
– výstava obrazů a fotografií
Minigalerie Knihovny Baška

16. 6. – 27. 8. Šikovné ručičky  
– výstava keramických děl žáků ZŠ Baška
Minigalerie Knihovny Baška – výstavní vitríny

pátek� od 21:00 
1. 8.    (po setmění)

Léto s Evženem 
– letní kino
Zahrada Hostince U Čendy

pátek� od 21:00 
8. 8.    (po setmění)

Aristokratka ve varu 
– letní kino
Hospůdka Na Kamenci, Hodoňovice

sobota� 17:00 
9. 8.

RETRO open air party  
– diskotéka
Areál přehrady Baška

pátek� od 21:00 
29. 8.  (po setmění) 

Moře na dvoře 
– letní kino
Areál Autokempu Baška

sobota� celodenní 
30. 8. 

Gulášfest – 14. ročník  
– soutěž o nejlepší guláš
Areál přehrady Baška


